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Vážení spoluobčané,

dnešní Zpravodaj dostáváte do
svých poštovních schránek v čase
každoročního předvánočního sho-
nu. Vánoce jsou již opravdu za
dveřmi a já Vám přeji, aby byly
opravdu š�astné a veselé!
Ne příliš veselá událost nás však
postihla na konci listopadu a na
přání mnoha zastupitelů i občanů
naší MČ ji nemohu nezmínit. Pět let
práce a stovky hodin složitých jed-

nání nás přivedly k možnosti vyřešit využití pozemků bývalé
skládky Jezera. Městská část vlastní něco přes 3 ha a dalších
téměř 50 ha jsou ve vlastnictví soukromých osob. Pan Lubo-
mír Procenko, jako mluvčí řady uhříněveských vlastníků po-
zemků, prošel již po třikrát složitými jednáními o pronájmu
těchto pozemků, kdy záměr investorů dvakrát ztroskotal na ná-
ročném financování tohoto projektu. Třetí pokus se zdál již ús-
pěšný, bohužel jenom zdál. Před vedení radnice a následně
před zastupitele naší MČ předstoupil člověk, který byl zárukou
stoprocentní snahy dosáhnout náročného cíle. Tři hektary, kte-
ré vlastní MČ, jsou pouze jedním malým dílem, kterým jsme
chtěli a mohli přispět vzniku všesportovního veřejného areálu.
Pan Procenko opět pomohl a společně s jednatelem společ-
nosti, která projekt obhajovala – panem Borisem Š�astným –
jednal jménem dalších vlastníků pozemků, potřebných k reali-
zaci daného projektu, o způsobu pronájmu a o znění textu ná-
jemních smluv. Přes důvěru, kterou zastupitelé k investorovi
projevili a svým hlasováním stvrdili, byla smlouva mezi oběma
stranami projednávána s požadavkem, aby v případě nezdaru,
tedy nerealizace konkrétního projektu, byly městské části po-
zemky za stejných podmínek vráceny. Budoucí kupní cena za
pozemky MČ, konkrétně 10,- Kč za metr čtvereční, byla sta-
novena s ohledem na charakter území, které může jako býva-
lá skládka sloužit dle územního plánu pouze pro lesopark či
sportoviště a s ohledem na charakter projektu a mimořádnou
investici, kterou investor do projektu plánoval. Je zcela běžné,
že jiná města pronajímají k takovýmto účelům pozemky za
symbolickou korunu na sto let. 

Takže o co jsme přišli a proč. Měl to být areál pro každého
z nás, volnočasový areál pro rodinu s dětmi. Dětská hřiště, ba-
zén, plážový volejbal, stolní tenis, tenis a mnoho dalších akti-
vit včetně 18 jamkového golfového hřiště pro veřejnost. Proč
nebude? Naše spoluobčanka paní Kloubková vyřešila problé-
my svého syna, které má dlouhodobě s naším Úřadem, pře-
devším s živnostenským odborem (provozovna autobazaru
v čistě obytném území), po svém, tak trochu po česku. Posla-
la svůj podnět na nás Magistrátu hlavního města Prahy
(MHMP) s pocitem, že tvoříme něco nekalého, když prodává-
me pozemek za 10,- Kč m2. Odpově� z MHMP byla stručná:
„Vše je naprosto v pořádku“. Ale o toto přece nešlo, to možná
věděla i ona sama, vždy� poprvé za 7 let se s obrovským zá-
jmem o blaho obce zúčastnila zasedání ZMČ právě při projed-
návání tohoto bodu v programu. Tudy cesta „pomsty“ nevedla.
Na podruhé se vše už zdařilo. Našel se správný novinář, pro
kterého znamená senzační titulek v novinách daleko víc než
pravda a celé to (promiňte mi ten výraz) svinstvo bylo na svě-
tě. To se to dělají titulky, když Boris Š�astný je mimo jiné po-
radcem prezidenta republiky. 

Tohoto novináře nezajímá, co po jeho článcích zbylo. Rád
mu to povím – skládka, pane Sehnoutko. A Vám chceme říci,
paní Kloubková, Vy jste neublížila Úřadu, Vy jste ublížila ob-
čanům Uhříněvsi a mnoha jejich dalším generacím. Firma pa-
na Š�astného od projektu, na základě účelové mediální štvani-
ce, odstoupila, důvody uvádí na jiném místě on sám (viz stra-
ny 6 a 7). 

Není problém vypsat další výběrové řízení na naše 3 ha po-
zemků, za takovou cenu se, dle vyjádření v tisku, investoři jen
„pohrnou“ a „určitě“ se budou předhánět i v cenové nabídce
(už se těšíme), ale je tu velké ALE. Zbývá ještě cca 50 po-
třebných ha k tomuto projektu, kdy už ne všichni jejich vlastní-
ci mají chu� již počtvrté vyjednávat. Zůstane nám bývalá sklád-
ka a každý rok nám nezbývá než vynaložit mnoho milionů na

její údržbu. Mohly být využity jinak a tak si myslím, že až příš-
tě budu psát vážení spoluobčané, měl bych jedno jméno ve
své mysli určitě vynechat. 

Toto je stanovisko a názor nejen můj, ale i ostatních zastu-
pitelů městské části, a proto se dnes pod můj příspěvek všich-
ni členové Rady připojují svým podpisem. Předpokládám, že
přijdou další reakce, ale desítky telefonátů či osobní podpory
mnoha z vás nám dávají sílu nenechat se otrávit. Tento záměr
se však již pravděpodobně zvrátit nepodaří. Nezvítězila prav-
da a láska, ale bohužel nenávist a zlo, co s tím? Udělejme vše,
aby se podobné věci nemohly opakovat. Prosím i Vás za nás
všechny, paní Kloubková, pokud máte problémy s naším Úřa-
dem, přesto vše máte u mne i u každého člena Rady dveře
otevřené, jako každý jiný občan naší obce. Toto není přece ře-
šení Vašich sporů.

Rychle k příjemným událostem. Padl další rekord v počtu ví-
taných miminek tentokrát „50“- 26 holčiček a 24 kluků, gratu-
lujeme!

Moc a moc také gratulujeme pěveckému sboru Jiskřička,
opět zazářil a získal zlato na mezinárodní soutěži Petra Ebe-
na a to je opravdu obrovský úspěch. 

Co napsat k setkání seniorů? Bylo to odpoledne, na které se
asi nezapomíná. Na některých tvářích byly i slzičky dojetí. Díky
za obrovskou podporu, které se mi od našich seniorů dostalo.
Pokud to bylo loučení se starou sokolovnou, tak bylo opravdu ví-
ce než důstojné a to je moc dobře. Díky za vše, sokolovno.

Nakonec mi dovolte poděkovat všem svým kolegům, členům
Rady a Zastupitelstva za úspěšnou práci v roce 2005. Přede-
vším děkuji mému nejbližšímu kolegovi panu Martinovi Lang-
majerovi, ale také nemohu vynechat místostarostky paní Pirklo-
vou a Machačovou.

A ta nejdůležitější věta dnešního příspěvku. Přeji nám všem do
nového roku hodně a hodně zdraví a vzájemného pochopení!

Krásné Vánoce a PF 2006

Milan COLLER
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KÁCENÍ DŘEVIN V RÁMCI AKCE OPTIMALIZACE 
TRATI STRANČICE - PRAHA HOSTIVAŘ

Modernizace železniční trati procházející Uhříněvsí bude po
svém dokončení zcela jistě pozitivním přínosem pro celý jihový-
chodní region Prahy. V průběhu výstavby však bude mít tato ak-
ce dopad na stávající doprovodnou zeleň kolem trati a na zeleň,
která se nachází v prostoru plánovaného propojení ul. Františka
Diviše a ul. K Dálnici. Potřeba odstranění některých dřevin v těs-
né blízkosti trati je vyvolána především zajištěním dostatečných
rozhledových poměrů, budováním nového trakčního vedení a
protihlukových stěn, výstavbou nového podjezdu v prostoru pře-
jezdu na ul. Františka Diviše a změnou trasy oblouku trati za
přejezdem na Benice. Zde bohužel stavba zasáhne do stromo-
řadí vzrostlých lip a akátů. 

Významným zásahem do stávající zeleně bude rovněž vý-
stavba propojovací komunikace mezi ul. Františka Diviše a ul.
K Dálnici. Zde přímo v místě vyústění podjezdu z Nového ná-
městí roste dub letní, douglaska tisolistá, borovice lesní a smrk.
I tyto dřeviny budou muset ustoupit nové výstavbě. Zvláště v pří-
padě dubu letního se pokusil odbor životního prostředí s projek-
tanty nalézt způsob jak strom zachránit. Bohužel místo, kde ros-
te se nachází přímo u podjezdu trati a stávající terén zde bude
snížen o 5 m. Stavba však s sebou nepřinese pouze kácení dře-
vin, ale také výsadbu nové zeleně a to podél všech nově budo-
vaných protihlukových stěn. 

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

Zaměstnanci odboru hospodářské správy přejí
občanům Uhříněvsi, Pitkovic a Hájku do roku 2006
kvetoucí jaro, voňavé slunečné léto, vlídný podzim
a sněhobílou zimu ve spojení se zdravím a alespoň
trošku štěstí a lásky.

INFORMACE Z RADNICE
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Na svém 70. a 71. zasedání, které se konalo v listopadu
2005, projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve
kterých přijala následující usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem dodavatele a zhotovitele plastových oken a dveří

v č.p. 158 a 369 na ul. Přátelství a v č.p. 380 na Husově ná-
městí společností .IKS Marketing, s.r.o.

• s dodavatelem akce „Ošetření travnatých ploch v lokalitě
skládky Jezera I“ společností MS – EKOFLORA, s.r.o., jako
vítězem veřejné zakázky.

• s uzavřením dodatku č. 1 k NS č. 243/2003 na pronájem ga-
rážového stání a s uzavřením NS na pronájem garážového
stání v polyfunkčním domě č.p. 1257 na Novém náměstí
v Uhříněvsi

• s Dohodou o výměně bytu č. 36 na Novém náměstí v Uhří-
něvsi 

• s ukončením nájemní smlouvy č. 56/2005 MN 20 na proná-
jem bytu č. 23 v č.p. 225 ke dni 31. 10. 2005 za podmínky
úhrady veškerých plateb k tomuto datu

• s podáním žaloby na obyvatelku obecního nájemního bytu -
úhrada dlužné částky a vyklizení bytu v objektu ul. U Starého
mlýna 225 - prostřednictvím AK JUDr. Červinky

• s prominutím úhrady nájemného za měsíc duben 2004 žada-
telům DPS č.p. 1270

• s pronájmem části pozemku parc.č. 849 v k.ú. Uhříněves
o rozloze 13m2, na kterém je vybudován přístřešek pro ces-
tující MHD (autobusová zastávka Na Vrchách na komunikaci
Podleská). 

Schválila:
• Dodatek č. 4 Organizačního řádu ÚMČ Praha 22
• rozpočtové změny za období od 16. 8. do 9. 11. 2005.

Vzala na vědomí:
• zápis z redakční rady UZ 
• zápisy z jednání komisí RMČ: životního prostředí, kulturní,

dopravy, sociálních věcí a zdravotnictví, bytové a školské
• zápis z jednání finančního výboru.

Vyslovila poděkování členovi komise dopravy panu ing. Pet-
ru Nickmannovi, zejména za jeho aktivitu ve prospěch MČ
v souvislosti s podněty pro úpravu prostoru před budovou na
nádraží a cyklotrasami v regionu.

V tomto letošním posledním čísle Zpravodaje bych chtěla i já
využít prostor a poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli v le-
tošním roce jakýmkoli dílem pro rozvoj naší městské části a jí
zřízených organizací. Děkuji našim pravidelným sponzorům, ale
i těm, kteří nám pomohli letos poprvé. Všem přeji krásné vánoč-
ní svátky plné pohody a zaslouženého klidu, nebo� finančně při-
spívat mohou jen úspěšní podnikatelé a tito si rozhodně zaslou-
ží odpočinek a klidný průběh konce roku. Vypisovat všechny by
nám zabralo mnoho tohoto předního místa, proto poděkování
jménem vedení městské části i Úřadu je společné, ale o to
upřímnější. A do nového roku 2006 přeji všem hodně zdraví,
štěstí a úspěchů….

Ing. Olga JANDOVÁ
Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

ZPRÁVY Z ODBORŮ
ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY 

Odbor životního prostředí přeje všem občanům vánoční svátky plné
pohody a do nového roku pevné zdraví a dobrou mysl.

Vážení a milí spoluobčané,

dovolte mi popřát Vám krásné, š�astné, veselé, klidné 

a požehnané vánoční svátky a taktéž nový rok 2006

Srdečně Karolína Pirklová

zástupce starosty
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INFORMACE O KRIZOVÉM ŘÍZENÍ MČ PRAHA 22

Základním orgánem krizového řízení MČ Praha 22 je starosta
MČ Praha 22, Úřad MČ Praha 22, Bezpečnostní rada MČ Pra-
ha 22 a Krizový štáb MČ Praha 22.

Starosta MČ Praha 22 ze zákona odpovídá komplexně za cel-
kový stav krizové připravenosti v MČ Praha 22. Úřad MČ Praha
22 odpovídá za organizaci krizového řízení v MČ Praha 22. Bez-
pečnostní rada MČ Praha 22 je vrcholným poradním orgánem
starosty v oblasti krizové připravenosti. Krizový štáb MČ Praha
22 je výkonným orgánem starosty pro řešení krizových situací.
Předkládá návrhy na řešení krizových situací, zabezpečuje ope-
rativní koordinaci, sledování a vyhodnocování stavu opatření
v městské části, vzniku nebo k řešení vzniklé nebo hrozící kri-
zové situace a poskytuje podporu orgánům územní samosprávy.

Starosta MČ Praha 22 řídí a kontroluje přípravná opatření,
činnosti k řešení krizových situací a činnosti ke zmírnění jejich
následků prováděné územními správními úřady, obcemi, práv-
nickými a fyzickými osobami. Zřizuje k řešení krizových situací
Krizový štáb MČ Praha 22 jako svůj pracovní orgán. 

Za stavu nebezpečí starosta MČ Praha 22 koordinuje zá-
chranné a likvidační práce, poskytování zdravotnické pomoci,
provádění opatření k ochraně veřejného zdraví a bezodkladných
pohřebních služeb. Organizuje a koordinuje evakuaci, nouzové
ubytování, nouzové zásobování pitnou vodou, potravinami a dal-
šími nezbytnými prostředky k přežití obyvatelstva. Zajiš�uje
ochranu majetku a podílí se na zajištění veřejného pořádku na
území, kde byla provedena evakuace. Organizuje a koordinuje
humanitární pomoc. Chrání práva a oprávněné zájmy bezpro-
středně ohrožených osob, které jsou povinny strpět záchranné
práce prováděné v zájmu ochrany životů a zdraví osob.

Starosta MČ Praha 22 je za stavu nebezpečí oprávněn rozhod-
nout o ukládání pracovní výpomoci nebo povinnosti poskytnout
věcné prostředky k řešení krizové situace. Nařídit bezodkladné
provádění staveb, stavebních prací, terénních úprav nebo odstra-
ňování staveb za účelem zmírnění nebo odvrácení ohrožení.

Starosta MČ Praha 22 je za stavu nebezpečí dále oprávněn
nařídit hlášení přechodné změny pobytu osob. Nařídit vykoná-
vání péče o děti a mládež, pokud tuto péči nemohou v krizové
situaci vykonávat rodiče nebo jiný zákonný zástupce. Zajistit
přednostní zásobování dětských a zdravotnických zařízení
a ozbrojených bezpečnostních a hasičských záchranných sbo-
rů. Zabezpečit náhradní způsob rozhodování o dávkách sociál-
ního zabezpečení (péče) a jejich výplatě.

Starosta MČ je povinen vykonávat uvedené činnosti tak,
aby byly přiměřené a odpovídající svým obsahem a rozsa-
hem účelu a podmínkám konkrétní krizové situace.

Krizová situace (KS) ve smyslu zákona č. 240/2000 Sb., o krizo-
vém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), je mimo-
řádná událost, při níž je vyhlášen stav nebezpečí nebo nouzový stav
nebo stav ohrožení státu. Je to situace, při níž jsou bezprostředně
ohroženy demokratické základy státu, svrchovanost a územní ce-
listvost státu, chod hospodářství, systém  státní správy a soudnictví,
zdraví a život velkého počtu osob, majetek ve velkém rozsahu, ži-
votní prostředí nebo plnění mezinárodních závazků, přičemž hrozí-
cí nebezpečí nelze odvrátit nebo způsobené následky odstranit běž-
nou řádnou činností orgánů krizového řízení a složek IZS.

Mimořádná událost (MU) je nepředvídané intenzivní škodli-
vé působení sil, které ohrožuje zdraví, život a majetek nebo ži-
votní prostředí (havárie, živelní pohroma).

Krizové řízení je řízení za krizových situací. Cílem je mini-
malizovat a odstranit ztráty a následky vznikající působením
škodlivých a ničivých faktorů. Předvídání a včasné řešení krizo-
vých stavů, mimořádných událostí a mimořádných situací je ak-
tuálním problémem ekonomické rovnováhy a existenčních mož-
ností lidstva.

Krizové řízení zahrnuje systém a metody řešení řízení mimo-
řádných situací specializovanými odborníky, manažery krizo-
vých situací.

Krizové řízení plní svou funkci v přípravě a při vlastním řeše-
ní mimořádné situace vzniklé v důsledku mimořádné události.

Činnost krizového řízení je soustředěna zejména na:
• analyzování rizika
• tvorbu plánů pro řešení mimořádné situace
• organizování preventivních opatření k odvrácení mimořádné

události nebo snížení jejich dopadů
• zabezpečení ukládání úkolů realizujícím orgánům, organiza-

cím a osobám
• realizování řízení úkolů
• koordinaci činnosti všech složek ke splnění stanovených úko-

lů co do cílů, místa a času konání
• dohledání rozdílů mezi plánovaným a skutečným stavem věci
• všestranné zabezpečení subjektů zúčastněných při řešení mi-

mořádné situace.

Základem krizového řízení je identifikace rizika, zahrnující
analýzu a určení velikosti rizika. Analýza rizika umožňuje vy-
jádřit a modelovat vliv nepříznivých událostí pomocí měřitelné-
ho účinku. Její výsledky jsou pak konfrontovány se schopnost-
mi a možnostmi systému ubránit se dopadům MU a KS. Slouží
především k posouzení dostatečnosti sil, prostředků a zdrojů,
hospodárnosti a účinnosti zdrojů vynakládaných k řešení MU
a KS.

Podstatou systému krizového řízení je:
• realizovat prvky efektivního programu řízení (plánování, pro-

gramování, operativní řízení, organizování),
• usnadnit operativní soustředění potřebných subjektů v místě

a čase,
• umožnit odpovědným funkcionářům účinné řízení (rozhodová-

ní, koordinace, kontrola).
Přípravu na řešení MU a KS řídí v souladu se zákonem

č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, Bezpečnostní rada městské
části Praha 22 v čele se starostou. Řešení MU a KS musí být ří-
zeno variabilní krizovou skupinou - krizovým štábem - složeným
ze členů BR MČ Praha 22 a členů pracovní skupiny krizového
štábu dále se na činnosti krizového štábu podílejí zástupci slo-
žek integrovaného záchranného systému a odborníci s ohledem
na druh řešené mimořádné události nebo krizové situace. Se-
kretariát krizového štábu tvoří odbor kanceláře úřadu.

Hlavními cíli krizového řízení jsou:
• zachování života a zdraví občanů,
• ochrana hmotných a duševních statků státu, městské části,

právnických a fyzických osob,
• ochrana ekonomické a ekologické stability,
• zabezpečení stability samosprávy a státní správy, vytvoření

účinné politiky ochrany občanů,
• zamezení rozvrácení infrastruktury městské části.

Území hlavního města Prahy je charakteristické vysokou kon-
centrací obyvatelstva, je největším střediskem průmyslové výro-
by v České republice, mohutným uzlem silniční, železniční a le-
tecké dopravy, správním a kulturním centrem evropského vý-
znamu.

Vzhledem k používání hořlavých, výbušných, radioaktivních
a jiných nebezpečných látek v průmyslové výrobě, četnosti pře-
prav nebezpečných nákladů a zvláště pak při živelních pohro-
mách zde vznikají potencionální zdroje velkých havárií, krizo-
vých situací a katastrof, spojených s ohrožením zdraví, životů

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

Zaměstnanci odboru kanceláře úřadu včetně redakce Uhříně-
veského zpravodaje přejí všem občanům naší městské části pří-
jemné a klidné prožití vánočních svátků a do nového roku hod-
ně zdraví, štěstí a splnění Vašich snů a přání.
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Dne 23. 10. 2005 v 19:30 hodin se na služebnu městské po-
licie v Uhříněvsi dostavil občan s tím, že na ulici Přátelství, Pra-
ha 22 u základní školy leží přejetá kočka, která ještě žije. Stráž-
níci kocoura, který měl rozbitou hlavu převezli na veterinární
službu do útulku v Dolních Měcholupech, kde se ho nakonec ne-
podařilo i přes veškerou snahu zachránit.

Dne 26. 10. 2005 v 17:10 hodin prováděli strážníci městské
policie Uhříněves běžnou hlídkovou činnost v ulici Únorová, Pra-
ha 22 – Nedvězí. Spatřili zde odstavené vozidlo IVECO, které
zde dle místních občanů bylo již několik dnů. Provedenou lust-
rací bylo zjištěno, že se vozidlo nachází v databázi odcizených
vozidel. Pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu krá-
deže je celá věc nadále v šetření a vozidlo bude vráceno zpět
svému majiteli. 

Dne 30. 10. 2005 v 10:45 hodin bylo na stálou službu MP Uh-
říněves telefonicky oznámeno, že na hřbitově Uhříněves hoří
uskladněný odpad. Strážníci ihned místo zajistili a přivolali hasi-
če, kteří nedlouho poté dostali oheň pod kontrolu a uhasili. 

Dne 31. 10. 2005 v 18:55 hodin obdržela hlídka strážníků žá-
dost o asistenci u vážné dopravní nehody v ulici Přátelství, Pra-
ha 22, nedaleko křižovatky na Kolovraty. Havarovalo zde vozid-
lo zásilkové služby spolu s kamionem. Řidič dodávky byl zaklí-
něn ve vozidle a proto byl nutný zákrok hasičů. Hlídka strážníků
MP odkláněla dopravu od Říčan směrem na Královice téměř
čtyři a půl hodiny, než byla komunikace opět zprovozněna. 

Dne 8. 11. 2005 ve 21:30 hodin řešili strážníci MP Uhříněves
již poněkolikáté problém s volně pobíhajícím rotvajlerem v ulici
Bečovská, Praha 22. Hlídka strážníků kontaktovala majitele to-
hoto psa, který psa zavřel zpět do ohrady, a byla mu uložena
bloková pokuta na místě v maximální možné výši. 

Podobná situace se opakovala ještě tutéž noc, kdy se pokou-
šeli strážníci v 00:20 hodin odchytit dalšího rotvajlera v domně-
ní, že je to ten co předtím. Jednalo se ovšem o jiného, nebo� již
odchycený pes byl stále ve své ohradě. Tohoto druhého rotvaj-
lera se nakonec strážníkům podařilo odchytit v 08:00 hodin ná-
sledujícího dne v městské části Benice a tento byl převezen do
útulku pro opuštěná zvířata v Praze – Tróji.

Úspěšný zákrok
Dne 10. 11. 2005 v 03:20 hodin bylo telefonicky oznámeno

na stálou službu MP Uhříněves, že v bytovkách nad areálem
VÚŽV, ulice Přátelství, Praha 22 dochází k vloupání do osobní-
ho vozidla VW Golf. Strážníci se ihned vydali na místo a to pěš-

ky, aby případné zloděje nevyrušili a kontaktovali oba oznamo-
vatele. Tito jim ukázali poškozené vozidlo a sdělili rovněž popis
pachatelů, kteří se do vozidla vloupali a na základě tohoto popi-
su strážníci nedlouho poté zajistili dva muže, kteří se ještě stá-
le pohybovali mezi domy. Oba muži sice tvrdili, že jsou zde na
procházce, ale strážníci na místo povolali hlídku psovodů MP.
Cvičenému psovi netrvalo dlouho a nalezl při obhlídce okolí dvě
násilně otevřené garáže s nachystaným materiálem k odcizení.
Oba muže strážníci omezili pro důvodné podezření z trestného
činu krádeže na osobní svobodě a předali do rukou vyšetřova-
tele.

Tímto chceme poděkovat oběma svědkům a ocenit zejména
jejich všímavost a také jejich profesionální přístup k celé věci,
kdy pachatele nevyplašili, ale naopak velmi pomohli k jejich do-
padení. 

Dne 15. 11. 2005 v 06:40 hodin bylo strážníkům MP telefo-
nicky oznámeno, že se v ulici Letní, Praha 22 – Nedvězí pohy-
buje kolem jednoho domu neznámý muž a obhlíží okolí. Stráž-
níci kontaktovali oznamovatele a získali od něj popis tohoto mu-
že. Ten se v okolí již nenacházel, ale následně v 08:20 hodin
spatřili strážníci muže přesně odpovídajícího popisu v ulici Na
Parkáně, Praha 22 – Kolovraty, jak zvoní na zvonky okolních do-
mů. Muž měl u sebe zlámané měděné okapové svody. Vzhle-
dem k tomu, že se v okolí tyto svody z domů ztrácejí a také pro-
to, že muž nemohl hodnověrně prokázat svoji totožnost, byl
předveden ke zjištění totožnosti a celá věc je nadále v šetření. 

Takovým způsobem se zloději zbavili v naší městské části od-
cizených tlakových lahví po jejich vypotřebení, protože jsou ve-
deny v přísné evidenci a tudíž není možné jejich další naplnění
bez zjištění pravého majitele lahví. 

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

a majetku obyvatel, včetně negativních dopadů na životní pro-
středí.

Z ohrožujících objektů jsou významně zastoupeny objekty
z odvětví zabývajících se výrobou a skladováním barev a laků,
výrobou léčiv, úpravny vody, mrazírny, zimní stadiony atd. Velké
průmyslové objekty jsou soustředěny především do východní
části města, v případě MČ Praha 22 se jedná o Pragochemu
a. s. Město je největší dopravní křižovatkou České republiky,
z čehož pramení i stupeň možného nebezpečí vzniku krizové si-
tuace (zvláštní nebezpečí znamenají vzletové a přistávací kori-
dory letiště Ruzyně a Kbely). 

Závažnost, velikost postiženého území a čas nutný k zvládnu-
tí krizového stavu bude určující pro zapojení ústředních a územ-

ních orgánů státní správy při řešení krizové situace. V případě
krizové situace místního významu bude její překonání řízeno
především Úřadem městské části a starostou příp. Magistrátem
hlavního města Prahy a primátorem hlavního města Prahy.
Ústřední orgány státní správy se zapojí v případech, kdy regio-
nální správa nebude schopna svými dostupnými prostředky
vzniklou situaci zvládnout, nebo krizová situace přesáhne rámec
regionu, případně její účinky budou střednědobého až dlouho-
dobého charakteru.

Též na webových stránkách MČ Praha 22 http://www.pra-
ha22.cz/

Jan MAŇÁK
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K článkům uveřejněným v Mladé frontě Dnes
dne 23. listopadu 2005 vydala MČ Praha 22
stanovisko, ze kterého citujeme:

Tyto články obsahují zásadní a prokazatelné nepravdy poško-
zující MČ Praha 22. Jedná se především o následující fakta:

– není pravda, že poradce prezidenta Boris Š�astný koupil zmí-
něné pozemky
Důkaz: Nepodepsaná smlouva

– není pravda, že MČ Praha 22 investovala do rekultivace býva-
lé skládky 80 miliónů a následně ji levně prodala
Důkaz: Stanovisko St. fondu životního prostředí (Pavel Ko-
šek)

– není pravda, že zmiňovaná případná spolupráce byla pro MČ Praha
22 nevýhodná
Důkaz: Podmínkou trvalého získání pozemků byl požadavek re-
alizace finančně náročného projektu výstavby všesportovního
areálu pro občany Prahy 22 a okolí, viz návrh smlouvy a usne-
sení 14. ZMČ

– není pravda, že prodej pozemku se nepodařilo zvrátit ani obyvatelům
Uhříněvsi
Důkaz: Zápis zasedání 14. ZMČ P 22 dne 30. 6. 2005, přítomni
dva občané, diskuse pouze pí E. Kloubková

Na základě výše uvedeného požadujeme opravu v deníku Mladá
fronta Dnes v nejbližším možném termínu, ve stejném rozsahu a ve
stejném umístění jako inkriminované články.

Dále konstatujeme že uveřejněná nepravdivá tvrzení typu „Coller
prodal svému známému poradci prezidenta a zastupiteli v Praze 10 za
ODS Borisi Š�astnému, pozemky za velmi výhodnou cenu“ a „Prodej
parcel se nepodařilo zvrátit ani obyvatelům Uhříněvsi…“, hrubě poško-
zují nejen osobu starosty, ale celé vedení MČ Praha 22 v očích veřej-
nosti. Žádáme vás proto o návrh kompenzace. (viz důkaz č. 1 – k žád-
nému prodeji nedošlo)

Závěrem konstatujeme, že MČ Praha 22 již řadu let usiluje o získá-
ní investora na uvedené pozemky, které jsou dle odborníků prokaza-

MF DNES, 23.11.2005
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telně méně atraktivní, než je uvedeno
ve vašem článku. Díky vydání vašeho
článku, obsahující prokazatelné lži, zva-
žuje investor odstoupit od svého zámě-
ru, což by znamenalo pro obyvatele MČ
Praha 22 dlouhodobou významnou ztrá-
tu. V případě, že investor odstoupil od
připravované smlouvy (naše obavy se
bohužel naplnily, investor se po štvavé
kampani rozhodl od projektu odstoupit),
vypíšeme opakované výběrové řízení
a předpokládáme, že se do něho přihlá-
sí i ti, kteří náš současný postup kritizu-
jí a vybudují pro občany Prahy 22 spor-
tovní centrum. Pokud tohoto cíle nedo-
sáhneme, budeme zmařené investice
požadovat po těch, kteří tento stav způ-
sobili. 

Pozn.: je podivné, že nepravdivé
a poškozující články vznikly i přesto, že
veškeré výše uvedené důkazy měl autor
článku Petr Sehnoutka v písemné formě
k dispozici.

ŠÍP, 24.11.2005

PRÁVO, 24.11.2005

SPOLEČNOST CONTACTECH ODSTOUPILA OD PROJEKTU SPORTOVIŠTĚ
V UHŘÍNĚVSI

Cílem naší společnosti bylo vybudovat v Uhříněvsi sportovní areál pro rodiny s dět-
mi a veřejnosti otevřené osmnáctijamkové golfové hřiště, vše na pozemcích v držení
více než čtyřiceti vlastníků, z nichž naprostá většina jsou fyzické osoby. Plánována by-
la výstavba řady sportoviš� na místě bývalé skládky, a to bez sebemenších nároků na
financování z veřejných zdrojů, jak tomu velmi často bývá. Uvažován byl ekologicky še-
trný způsob výstavby, s maximálním využitím prvků z přírodních materiálů a dřevosta-
veb. Dosud nerealizovaný záměr prodeje pozemků ve vlastnictví městské části Praha
22 přitom tvořil z celého území jen malou část, přibližně šest procent.

Projekt jsem jménem naší společnosti osobně představil na veřejně přístupném za-
sedání Zastupitelstva, které svým hlasováním následně schválilo záměr prodeje něco
přes tři hektary velkých pozemků a jeho jasné podmínky. Následovala složitá právní
jednání o podmínkách kupní smlouvy, zejména s ohledem na zakotvení využití po-
zemků výhradně jako sportoviště, a to s určením přesných lhůt a podmínek pro jeho
vybudování. 

Při vystoupení jsem také zastupitele výslovně upozornil na skutečnost, že vedle
podnikatelských a manažerských aktivit vykonávám i veřejnou činnost a trval na maxi-
mální transparentnosti celé akce. Skutečnost, že jsem se neskrýval za houští firem-
ních struktur, že jsem byl připraven, vedle svých zkušeností daných patnáctiletou ús-
pěšnou činností v oblasti sportovního obchodu, dát „na špalek“ i své jméno, se uká-
zala být neš�astná. Noviny prodávají titulky. Projektů, kdy stát, město, či obec nabídne
investorovi odpovídající spolupráci, podmínky a cenu v rámci pronájmu či prodeji ne-
movitosti – s ohledem na konkrétní záměr – lze najít v celé Evropě, včetně naší země,
tisíce. A to nejen v oblasti výstavby sportoviš�. To však asi někteří novináři nevědí, ne-
bo vědět nechtějí. Neoprávněnou politizací a hledáním senzace za každou cenu byl
před veřejností náš záměr výstavby sportoviště v Uhříněvsi pošpiněn a během jediné-
ho dne se ocitl v troskách, protože investoři, kteří byli ochotni investovat desítky milio-
nů do jeho výstavby, svou účast odřekli. Naší firmě, které tím vznikly nemalé ztráty, pak
už nezbylo, než od záměru realizace výstavby sportoviště v Uhříněvsi odstoupit. Já
sám, stejně tak jako mí spolupracovníci, jsme pak zcela ztratili entusiasmus dále po-
kračovat v práci, které jsme věnovali obrovské množství času a o které jsme byli zce-
la přesvědčeni, že bude smysluplná. 

Věřili jsme ve vznik unikátního sportovního komplexu, který by svojí koncepcí slou-
žil všem generacím, od kojenců až po seniory. Te� lze říct už jediné: strašná škoda.

V úctě
MUDr. Boris ŠŤASTNÝ
Jednatel společnosti
CONTACTECH

NAPSALI O NÁS
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 13. prosince 2005
tomu byly tři roky,

co nás navždy opustil milovaný
manžel, tatínek a dědeček

pan

Josef KUBIŠTA

Vzpomínka na něj zůstane navždy
v našich srdcích.

Manželka Helena,
syn a dcera s rodinami

Krásná literatura pro mládež:
Cassidy, C. : Hledá se Dizzy
Flegelová, S. : Láska a zklamání
Horowitz, A. : Tajemství temného dvorce
L´Homme, E. : Hvězdná kniha 2
L´Homme, E. : Hvězdná kniha 3
Řeháčková, V. : Kdo pochopí Mariku?
Řeháčková, V. : Rozhodni se, Mariko
Němeček, J., Nový, T. : Čtyřlístek – Zachraňte Lidušku
Steklač, V. : Golem
Steklač, V. : Golem a elixír lásky
Štíplová, L., Němeček, J. : Skvělé příběhy čtyřlístku 1976 až 1979
Wilsonová, J. : Nejlepší kamarádky
Zweigová, S. : Rodiče jsou taky lidi

Naučná pro mládež:
Deary, T. : Irsko
Kimptonová, D. : Mazané kódy
Kolektiv : Guinnessova kniha rekordů 2006

Krásná literatura pro dospělé:
Adlerová, S. : Měla jsem zemřít jako černá vdova
Ahernová, C. : P.S. Miluji tě
Beš�áková, E. : Peřina v kufru
Blanchardová, A. : Oko tornáda
Brown, D. : Digitální pevnost3
Camus, A. : Cizinec
Clark, A. C. : Konec dětství
Clarková, M. H. : Kdo musí jít z kola ven
Coelho, P. : Záhir
Defonseca, M. : Přežít s vlky
Demille, N. : Za pád soumraků
Dutcher, J. : Vlci u dveří
Edelfeldtová, I. : Stíny v zrcadle
Fieldingová, J. : Ztracená
Griskam, J. : … a je čas zabíjet
Hamiltonová, S. : Obchodník s kostmi
Herbert, F. : Vyslanci do prázdna
Chandler, R. : Sbohem bu	, lásko má
Jonquet, T.. : Tarantule, uvězněná pamě�
Kopřivová, M. : Společnice
Koubková, Z. : Kníže Václav
McBein, E. : Alice v nebezpečí
Nesbö, J. : Červenka nese smrt
Obermaier, S. : Šalamoun a královna ze Sáby
Orwell, G. : Nadechnout se
Smith, W. : Triumf slunce
Sommerová, O : O čem sní muži 
Vondruška, V. : Prodavači ostatků
Vondruška, V. : Vražda v ambitu
Vondruška, V : Záhada zlaté štoly
Vondruška, V. : Zdislava a ztracená relikvie
Watlari, M. : Cizinec přichází
Woods, S. : Smrt v New Yorku

Naučná literatura pro dospělé:
Bauer, J. : Tajnosti českých hradů a zámků II.
Buisson, J.Ch. : Jmenoval se Vlasov
Burnhamová, S. : Kniha andělů
Čermák, P. : Vzestupy a pády českého Hippokrata
Haubelt, J. : České osvícenství
Michora, Z. : Cesta kolem světa za 99 dní
Mihola, R. : Cesta ke šmíře – životní osudy herečky Hany Vítové
Petrová, E. : Pěstujeme okrasné cibuloviny
Šmíd, J. : Obrázky z Provence
Štáhlavský, D. : Výpravy opačným směrem po Litvě, Lotyšsku a Estonsku

Upozorňujeme, že ve dnech 27. - 30. 12. 2005 bude knihovna uzavřena.

Anděla PILZOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ

HLEDÁME POSLEDNÍHO OBČÁNKA ROKU 2005
A PRVNÍHO OBČÁNKA ROKU 2006
V NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI

Rok se s rokem sešel a tak stejně jako vloni se obracíme na
rodiče, kterým se narodilo dě�átko v posledních dnech roku
2005 a v prvních dnech roku 2006, aby oznámili na matriku Úřa-
du městské části Praha 22 nejpozději do konce ledna 2006 je-
jich narození. Děti spolu s rodiči budou pozváni na krátké set-
kání s představiteli městské části a bude jim předán dárek. 

Eva ŠKRDLOVÁ 

PODĚKOVÁNÍ SPOLEČNOSTI KORMAK 

Tímto bych chtěla vyslovit veřejný DÍK společnosti KORMAK,
s. r. o., která sídlí v naší městské části v ul. K Sokolovně 667 za
sponzorský dar městské části Praha 22 ve formě veřejného
osvětlení v ulici Bystřičná. Těžko se to chápe těm z vás, kteří
kráčejí ve své ulici po zámkové a nebo alespoň asfaltové cestě,
když většina pěších obyvatel této ulice chodila více než tři roky
po cestě, jež bývala cestou „úvozovou“, později suchou prašnou
– blátivou či vysypanou štěrkem (dle ročního období). Nyní má
konečně i svůj povrch v podobě zámkové dlažby (doufám, že bu-
de brzy dokončen), ale také na ni svítí lampy veřejného osvětle-
ní. Povím vám, je to požitek vidět si pod nohy kam šlapete, když
se večer vracíte z práce domů a nemusíte se obávat, že vás ně-
kdo ve tmě přepadne! Bez světel by to asi nebylo ono – tak-
že díky Kormaku.

obyvatelka ulice Bystřičná
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KULTURA
MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jmé-
nem muzea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské mu-
zeum, které značně rozšířily naše sbírky v Uhříněveském mu-
zeu.

• panu Jiřímu COLLEROVI za obraz a plastickou mapu ČSSR
• paní LANČOVÉ za cep
• paní Blance ZAJÍCOVÉ za dokumenty a památky z činnosti

TJ SOKOL
• paní Ing. Marii ZEMANOVÉ za oděvy, textilie a vybavení do-

mácnosti poloviny 20. století.
• omlouváme se paní Soně VČELIŠOVÉ za záměnu křestního

jména
Michal KLICH

NEJEN KRESBY, GRAFIKY ALE I JEMNÉ KRAJKY

Dnes netradičně spojím v jeden článek informaci o dvou vý-
stavách, které si pro Vás připravilo Uhříněveské muzeum a to
z toho důvodu, že ta první skončila a za pár dní jí plynule na-
hradila druhá, že mnohý návštěvník nezaregistroval, že ve spol-
kové místnosti probíhají jakési přípravné práce.

Ta první výstava začala v sobotu 22. října 2005. Svůj tvůrčí
elán tu v nespočtu kreseb a grafik představila mladá nadaná
malířka Zuzana Fučíková, která si jako své umělecké jméno zvo-
lila zkratku svých jmen - ZuFu. Návštěvníci, kterých do konce
výstavy 6. 11. 2005 přišlo 200, mohli spatřit a obdivovat škálu ty-
pů kreseb a grafik. Byly zde k vidění nejen obrázky naprosto re-
alistické, nýbrž i práce úplně abstraktní. Jsem rád, že (po mých
zkušenostech z jiných výstav) se líbily i práce abstraktní. Lidé
stále více přicházejí tomuto druhu umění na chu�. Asi v nich pro-
bouzí fantazii. Sama autorka o sobě říká, že stále se jaksi „hle-
dá“ a proto se v jejím archivu prací nacházejí díla různá.

Podle zápisů v naší návštěvní knize příchozí přejí mladé na-
dané umělkyni hodně tvůrčích sil a k těmto přáním se připojuji 
i já. Jsem rád, že výstavou ZuFu do naší výstavní místnosti „pro-
nikla mladá krev“ a že její tvorba potěšila všechny příchozí.

Druhá výstava, která byla netrpělivě očekávána především
místními ženami, byla zahájena v sobotu 12. listopadu 2005.
Jmenovala se Krása paličkované krajky a své práce na ní vy-
stavovaly Jana Křepelová, Jaroslava Podhrázská a Slávka Se-
mecká. Do konce výstavy 26. listopadu ji navštívilo 400 ná-
vštěvníků především žen. Nešetřily slovy chvály a uznání. K vi-
dění zde byly drobné krajky, krajky na šaty, krajkové tapiserie,
tkané tapiserie, šály a mnohé další hezké výsledky práce šikov-
ných rukou. 

Jsem rád, že autorky si našly čas a přišly do muzea předvést
své umění školní mládeži. Ta jevila o práci značný zájem a se
zaujetím poslouchala výklad o tom, jak paličkovaná krajka vzni-
ká. Do knihy návštěv tentokrát přibývaly pochvalné zápisy jako
houby po dešti. Každý návštěvník chtěl právem alespoň několi-
ka slovy pochválit a ocenit. I já se skláním a přeji všem třem že-
nám, aby jim neubývaly nápady a paličky v jejich rukách jen �u-
kaly a vytvářely onu „nitkovou“ nádheru. Závěrem chci ještě po-
děkovat dalšímu mladému a nadějnému umělci. Je jím Vojta
Uhlík, který se na vernisážích obou výstav postaral o kulturní
vložky. Přeji mu hodně úspěchů ve studiu hry na klavír a aby se
mu splnil sen, aby se hra na klavír stala jeho obživou.

Michal KLICH

DŮSTOJNÉ I NOSTALGICKÉ LOUČENÍ

V to se proměnilo letošní Posezení pro seniory. Tato akce se
stala úplně poslední před uzavřením sokolovny a plánovanou
rekonstrukcí. Ve velkém sále sokolovny usedlo 155 návštěvníků,
kteří se chtěli se sokolovnou rozloučit. V bohatém programu,
který uváděl Zdeněk Vrba, vystoupili s příspěvky za městskou
část starosta Milan Coller, za TJ Sokol její starosta ing. Miroslav
Ešner a já. Jako host promluvil i senátor za náš volební obvod
Jan Nádvorník. V kulturní části vystoupili Iva Hajnová s dětmi,
dětská taneční skupiny DIXI, Věra Kočišová, Zorka Kohoutová,
Josef Zíma, Pavlína Filipovská, Karel Štědrý a kouzelnické duo
ABSOLON. Vyvrcholení celého odpoledne nastalo v 17.50. Po-
žádal jsem o druhé kratičké vystoupení, kde jsem konstatoval,
že jedna éra končí a druhá začíná. Proto – BUĎ SBOHEM
STARÁ SOKOLOVNO A HODNĚ ŠTĚSTÍ NOVÉ MODERNÍ
SOKOLOVNĚ. Pak krátce promluvil pan starosta Coller a na-
stala krásná tečka, která byla jakýmsi symbolickým díkem soko-
lovně za to, že dávala po 74 respektive 109 let radost mnoha ge-

nerací. Asi pětiminutový ohňostroj za doprovodu hudby vehnal sl-
zy do očí mnohým přítomným. Po jeho skončení se sálem rozbu-
rácel poslední potlesk, potlesk díků. Vzhledem k tomu, že události
kolem uhříněveské sokolovny jsou přelomové a od 1. 1. 2006 pře-
chází sokolovna do majetku městské části, více se její historii
budeme věnovat v lednovém čísle Zpravodaje. Závěrem bych
chtěl poděkovat sponzorům za jejich finanční dary a zaměst-
nancům školní jídelny za vynikající občerstvení.

Michal KLICH
foto autor

Městská část Praha 22,
kulturní komise RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

si Vás dovolují pozvat
do výstavní síně Uhříněveského muzea

na výstavu fotografií

Vlastimila Malého

RYBNÍKY NADÝMAČ A PODLESKÝ

Slavnostní vernisáž se koná
v sobotu 14. ledna 2006 od 15 hodin.

Ve dnech 15. ledna – 5. února 2006
je výstava otevřena denně od 14 do 17 hodin.

Vstupné dobrovolné.



NAŠE KROUŽKY

V tomto a následujících číslech Uhříněveského
zpravodaje, bychom Vám rádi něco více sdělili
o kroužcích, do kterých můžete chodit v Uhříněve-
ském DDM, Domě UM (V Bytovkách 803). Protože
kroužků u nás máme opravdu plno, rozhodli jsme

se, že je rozdělíme do oblastí, podle zaměření.

Oblast techniky
Většina aktivit, které spadají do této oblasti vznikla v letošním roce

úplně nově a to hlavně díky nové počítačové učebně. Věnují se jim hlav-
ně kroužky PC s úsměvem a Technický kroužek. Zde se členové sezná-
mí s chodem počítače, s základem práce na PC a s dalšími počítačový-
mi věcmi jako programování, atp. Ovšem máme zde i více specializova-
né PC kroužky, jako například Všemi deseti, se žáci naučí psát na klá-
vesnici všemi deseti prsty. Tento zájmový útvar je také vhodný pro bu-
doucí studenty středních škol ekonomického zaměření nebo Redakce,
kde vytváříme časopisy a jejich internetové stránky. 

Do oblasti techniky však spadají i další kroužky, které s počítači přímo
nesouvisí. Jsou to Modelářský kroužek, který vede odborník na RC mo-
dely a funkční modely lodí, letadel a raket. Novinkou letošního roku je
kroužek Třináctá komnata, zaměřená na záhady, novinky vědy a techniky
a badatelskou činnost. Tento kroužek probíhá pod vedením aktivního zá-
hadologa a publicisty L. Čermáka a jeho členové nejen, že se seznámí se
záhadami či novinkami vědy a techniky, ale i jezdí například do planetá-
ria, na hvězdárnu, aby se seznámili i s hvězdnou oblohou a vesmírem.

Během roku bychom chtěli v této oblasti ještě spustit kroužky Želez-
ničních modelářů (úterý 15:30 – 17:00, cena 400,- Kč) Modelář začá-
tečníci (Středa 15:30 – 17:00, cena 400,- Kč) a Digitální fotografie
(Čtvrtek: 15:30 – 17:00, cena 500 Kč)

Oblast deskových her a turistiky
Kroužky deskových her a hlavolamů se stávají v posledních letech

stále oblíbenější. Nejen, že se tu mohou jejich členové naučit mnoho nej-
různějších her hlavolamů a logických problémů, ale mohou si na nej-
různějších turnajích porovnat své umění s jinými hráči. Tak například
pravidelně 1 x za měsíc uspořádáme v rámci deskových her turnaj za
měřený na tu či kterou hru, kam si mohou přijít zahrát i Ti, kteří na krou-
žek přímo nechodí. Tak jsme již například uspořádali turnaj v šachách
nebo Ježkiádu. Mimo toho se zúčastňujeme seriálu bodovacích šacho-
vých turnajů DDM Domu UM a nebo Memoriálu Jana Tleskače aneb
Mistrovství světa ve vyjímání ježka z klece. 

S činností našich turistických oddílů je jistě většina pravidelných čte-
nářů Uhříněveského zpravodaje seznámena. Už to dávno není pouhý je-
den turistický oddíl Šelmy. Šelmy je nyní souhrnný název pro oddíly jak
mladších „Tygříků“, tak starších, u kterých možná do budoucna přejde-
me na jakýsi víceskupinový systém, aby mohli chodit i ti, kteří zrovna ve
čtvrtek nemůžou. Pro ty, co neví, o co se v turistických oddílech jedná,
přiblížím, že se jedná o takovou obdobu skauta s tím rozdílem, že naše
činnost probíhá pod DDM, Domem UM. Jedenkrát do týdne se scházíme
na pravidelných oddílových schůzkách, jedenkrát za měsíc pořádáme ně-
jakou jednodenní či vícedenní výpravu, pravidelně pořádáme jarní a letní
tábory a pro širokou veřejnost i zajímavé akce (Drakiáda, Sněhohrátky, či
Beltine). Naši členové se především pod vedením Líby Čermáka a Jíti Ma-
tějkové naučí tábornické dovednosti, hrát nejrůznější hry, poznají nové

přátele a hlavně zažijí spoustu nezapomenutelných zážitků na výpravách.
Do poloviny letošního listopadu jsme zatím v tomto školním roce uspo-
řádali čtyři výpravy. 28. září jsme se vydali na výstavu „Za Rychlými šípy
nejen do Stínadel, která se uskutečnila v Muzeu dětské kresby v Praze. 
9. října 2005 jsme uspořádali úvodní výpravu do okolí Uhříněvsi, která
byla určena především pro nováčky, kteří zde byli na šelmáky slavnostně
pasovány nejstaršími členy našeho oddílu „panem Jakubem ze Studnice“
a „panem Jiřím z Kuklíku a Třech Studní“. Třetí výprava se konala o pod-
zimních prázdninách, které jsme strávili ve Mšenu na Kokořínsku. Pro
Šelmáky jistě byly nejzajímavější výlety a procházky do okolních pískov-
cových skalních měst a výlet do Chotětova, kde nám byly předvedeny
modely lodí a aut na dálkové ovládání. 17. listopadu jsme pak uspořáda-
li lezeckou výpravu, kdy jsme jeli do FTVS UK a kde jsme pod vedením
zdejších lezeckých instruktorů lezli po tamější lezecké stěně.

Chtěli bychom ještě říct, že stále přijímáme nováčky. Vítány jsou přede-
vším děti do deseti let a hlavně také dívky, které v poslední době na rozdíl
od kluků nějak zapomínají, že tato turisticko – tábornická činnost je i pro
ně. Od 2. pololetí spouštíme T. O. Šelmy III (pátek 15:30 – 17:00). Všech-
ny kroužky jsou stále volné a je možné se přihlásit.

(pokračování dalších oblastí příště)

JARNÍ TÁBORY

Pobyt v Krkonoších (Chata hájenka v Černém Dole)
4. 2. - 11. 2. 2006 (sobota - sobota, Praha 1 – 5) Pro děti 10 – 16 let.
Poplatek 2 700,- Kč
Organizuje pracoviště Hostivař – Petrovice tel.: 274 862 574.

Pobyt na Vysočině (TZ Vysočina Tři Studně)
10. 2 - 17. 2. 2006 (pátek – pátek, Praha 6 – 10) Pro děti 8 – 15 let (ly-
žování na běžkách, hry) Poplatek 2400,- Kč
Organizuje pracoviště Strašnice – Vršovice tel.: 274 772 081.

Pobyt v Krkonoších - Jelení Louky (Pec pod Sněžkou)
11. - 18. 2. 2006 (sobota – sobota, Praha 6 – 10) Pro děti 8 – 16 let
(začátečníci i pokročilí lyžaři) Poplatek: 3200,- Kč 
Organizuje pracoviště Uhříněves tel: 274 877 017, 267 713 153.

Pobyt v Tatrách - Tatranská Štrba (chata SVIS)
12. 2. - 18. 2. 2006 (neděle – sobota) Pro děti od 12ti let, (lyže, snow-
board /pouze pro pokročilé lyžaře) Poplatek 2950,- Kč 
Organizuje pracoviště Strašnice – Vršovice tel.: 274 772 081. 
Další informace na www.dumum.cz

JEŽKIÁDA

Stejně jako vloni tak i letos jsme v uhříněveském DDM, Domě UM
rámci kroužku deskových her a hlavolamů uspořádali akci zvanou „Jež-
kiáda“. Není to nic jiného než soutěž v řešení kovového hlavolamu ježek
v kleci známého z knížek Jaroslava Foglara. Soutěž se uskutečnila ve
středu 16. listopadu 2005 a kromě členů kroužku deskových her a hla-
volamu se jí mohla zúčastnit i veřejnost. Soutěžil každý s každým, a to
nejprve ve vyjímaní a poté v zandavání ježka do klece. Na konci soutěže
jsme z výsledků určili pořadí, které bylo následující (sedm nejlepších):

1. Honza Kos
2. David Novotný
3. Bára Kabátová
4. až 6.Tomáš Ketzl

Pé�a Doležal
David Krejčí

5. Jirka Čermák

Nejlepší tři získali diplom a sladkou odměnu. Za pomoc s organizací
akce bych chtěl poděkovat i Kačce a Kristýně Slezákovým. Všem vítězům
blahopřejeme a všechny zúčastněné i další zájemce zveme na další sou-
těž v deskových hrách, kterou budou Předvánoční deskové hrátky. Ty se
budou konat v uhříněveském DDM Domě UM (V Bytovkách 805), 
14. prosince 2005 od 14:00 hodin. Zveme všechny, kteří si chtějí zahrát
všechny možné hry. 

Libor ČERMÁK
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TJ UHŘÍNĚVES
ZPRAVODAJSTVÍ PRAŽSKÉHO 
FOTBALOVÉHO SVAZU

Snad letos skončí dlouhá léta čekání na postup,
doufají v Uhříněvsi. Třináct let marného čekání na po-
stup. To je smutný úděl fotbalistů z Uhříněvsi. Sou-
časný tým by to mohl změnit. Po třinácti kolech vévodí
v I. A třídě skupině A. V čele má náskok čtyř bodů před
Juniorem a před sebou velkou výzvu: vybojovat pro Uh-
říněves přebor. 

„Z přeboru jsme sestoupili v roce 1992. To akorát končila generace
starších hráčů, od té doby se pokoušíme o postup, ale už několikrát nám
to o kousek uteklo,“ říká sekretář Milan Chvojka, který přebor zažil jako
hráč. Te	, jako funkcionář, je blízko návratu do nejvyšší pražské soutě-
že. 

„Rádi bychom postoupili. Přeci jen je to nejvyšší pražská soutěž a má-
me to velice dobře rozehrané,“ je si vědom Chvojka. Uhříněves byla blíz-
ko postupu před třemi lety. Nakonec ale prohrála souboj o jedno volné
místo s Dolními Chabry. V loňské sezóně se dlouho držela po boku Me-
teoru a Malešic. Nakonec se ale radoval celek z Libně. 

Te	 jsou největšími soky mužstva Junioru a Dolních Počernic. Ta už
ale nasbírala čtyřbodové a šestibodové manko. 

Jediné bodové ztráty zaznamenal tým na hřištích soupeřů: na Hájích
prohrál 0 : 3, Junioru remizoval 1:1 a Unionu 1:1. „Na Hájích jsme inka-
sovali už v první minutě po nedorozumění našeho brankáře a stopera
Medynského. Tenhle moment utkání hodně ovlivnil. Domácí to pak od-
jezdili a z brejků přidali góly,“ vysvětluje Chvojka. „A Junior? Tam jsme
kopali v poslední minutě penaltu. Náš útočník obešel brankáře, který ho
stáhnul. Jenže nedostal červenou, a pak tu penaltu chytil,“ vzpomíná se-
kretář.

Tyto dva zápasy byly ale v soutěži vyjímkou. Jinak tým utkání zvládá
bez větších obtíží. Uhříněves má nejlepší útok i obranu. Té šéfuje zkuše-
ný exligový borec Medynský, který ještě v minulé sezóně nastupoval
v přeboru za Cholupice. K tomu se musí přičíst i zkušenosti dalšího ex-
ligisty, te	 hrajícího kouče Uhříněvsi, Petra Holoty. 

„Kluci jsou vůdčími osobnostmi týmu, to je jasné. Dokáží ostatní
usměrnit,“ pochvaluje si Chvojka. „Letos máme vyzrálejší mančaft, než
dřív. Navíc se nám vyhýbají zranění. Snad to tak bude pokračovat…“ 

V červnu by se mělo slavnostně otevírat nové hřiště s umělým povr-
chem třetí generace, na kterém nebude chybět ani osvětlení. „Peníze už
máme sehnané. V dubnu by měl být koberec položený a v červnu chce-
me hřiště slavnostně otevřít,“ plánuje Chvojka. „Bylo by hezké spojit to
s oslavami postupu…,“ zasní se a dodává: „Ale bez pomoci Úřadu měst-
ské části Praha 22 bychom to nezvládli. Úžasně nás podporují.“

Je to pro lidi, kteří se točí kolem fotbalu v Uhříněvsi, krásná předsta-
va: nové hřiště a vyšší soutěž. Rozjeté to má Uhříněves dobře a navíc zá-
ruku, že jí v zimě neopustí opory. „Kromě dvou fotbalistů jsou všichni
našimi kmenovými hráči,“ vysvětluje Chvojka. „Chtěli bychom v zimě
získat jednoho útočníka a budem spokojení.“

Uhříněves je opravdu blízko vytouženému postupu. Výš ale zatím ne-
myslí, ač na jejím hřišti divize hraje. K mistrovským zápasům zde na-
stupuje béčko Viktorie Žižkov. „Pro nás je momentálně přebor maxi-
mum. Děláme to tady za rozumných podmínek. Žádné přehnané cíle,“ ří-
ká Chvojka.

Zdroj: Internet ze dne 3. 11. 2005

12 – I.A třída – sk.A Aktuální tabulka

STUDIO SPORT UHŘÍNĚVES
ÚSPĚŠNÝ VÍKEND

První listopadový víkend se volejbalistkám Studia Sport ná-
ramně vydařil. Nejprve v sobotu v tělocvičně Komety naše ne-
jmenší naděje přehrály všechny svoje soupeřky – „áčko“ dokon-
ce bez ztráty jediného setu, a to znamenalo postup vždy o vý-
konnostní kategorii výš. V prosinci tedy bude „béčko“ bojovat ve
druhé výkonnostní skupině a „áčko“ mezi absolutní pražskou mi-
nivolejbalovou elitou. Právě „áčko“ v sestavě Tereza Zlochová,
Karolína Králíková, Marta Bubeníčková a Tiziana Baumruková
nejvíc „nažhavilo“ starší žákyně do jejich nedělní obhajoby účas-
ti v první lize.

Za účasti Olympu, Španielky, Komety a Studia Sport to byl ve-
lice dramatický souboj až do posledního zápasu. Naše děvčata
musela však nejdřív vybojovat souboj s velikou nervozitou. Pro-
hra s Olympem ani tolik nebolela, leader pražského přeboru je
zatím bez jediné porážky, ale Španielka byla na porážku zralá.

Jenže totálně pokažená koncovka prvního setu poznamenala
naše holky velmi výrazně. V zápase s ambiciózní Kometou šlo 
o všechno. Kdo prohraje, sestoupí! První set byl v podání Studia
Sport tradiční volejbalová bouře, kdy soupeřky nestačily chytat
jeden útok za druhým – 25:9. Do druhého setu jakoby 
nastoupily jiné týmy, zejména na straně Studia, a tak musel roz-
hodovat tiebreak. Vedení se střídalo každou chvíli, od stavu
12:13 však už bodovalo jen družstvo Studia Sport – 15:13, 
konec, obrovská radost na jedné a slzy na druhé straně. Zůstá-
váme v první lize ! Další turnaj se hraje před Vánocemi na dej-
vickém Dansportu, který postoupil zpět místo Komety. A my
chceme do nového roku s první ligou ! 

PaedDr. Jiří BAUMRUK
www.studiobaumruk.cz

foto: autor

Název klubu Z V R P SKÓRE B

1. Uhříněves 13 10 2 1 40 : 12 32
2. Junior 13 8 4 1 37 : 19 28 
3. D. Počernice 13 8 2 3 33 : 25 26 
4. Háje 13 7 2 4 25 : 21 23 
5. Rapid 13 6 3 4 30 : 21 21 
6. Loko Vltavín B 13 5 3 5 22 : 20 18 
7. Kyje 13 5 2 6 25 : 20 17 
8. Kbely 13 4 4 5 21 : 32 16 
9. Štěrboholy 13 3 5 5 24 : 26 14 
10. FK Újezd n. L. 13 4 2 7 20 : 29 14 
11. Dubeč 13 3 4 6 16 : 24 13 
12. Hostivař 13 4 0 9 21 : 39 12 
13. Viktorie 8 13 2 4 7 12 : 25 10 
14. PSK Union 13 2 3 8 21 : 34 9

Minivolejbal - zleva Karolína, Tereza, Tiziana, Marta

Starší žákyně stále mezi elitou Prahy po 3. ligovém turnaji, to je
pak samá legrace
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PÁTÝ ROK POMALU KONČÍ

Tak se nám nachýlil další rok našich životů, pro
nás z MAESTRO CLUBU Kolovraty v pořadí 
5. rok naší existence. Na jeho sklonku tedy při-
chází ke slovu opět jedno ze širších ohlédnutí

se za téměř skončeným rokem a krátký výhled do roku příštího. Jak již
z naší podstaty vyplývá, byl rok 2005 pro náš klub především rokem
sportovním, rokem setkání na sportovních kláních, a to jak v halách či
tělocvičnách, tak i na antuce, umělém povrchu, pod širým nebem či pro-
sluněném písku. Ani pro nás nebyl „letošní písek“ jen prosluněným, ale
zvládli jsme i boje pod „zamračenou oblohou“ k naší spokojenosti. Rok
2005 byl však pro nás především rokem velkých změn. 

Začněme tou, která rozšířila naše oddíly o další, tedy bowlingový. Pod
vedením Kamila Konečného, který byl výkonným výborem zvolen do če-
la nově vzniklého oddílu, jsme v roce 2005 navázali na úspěšný 1. roč-
ník bowlingového turnaje „O pohár prezidenta klubu“. Od letošního de-
vátého měsíce „září“ náš bowlingový tým na dráze „Na Ovčíně“ jako pl-
nohodnotný člen Amatérské bowlingové ligy, přeboru „Záběhlice A“. Na
vítězství to letos asi ještě nebude, ale žádný učený z nebe nespadl, prv-
ní body v lize již máme za sebou a světlé zítřky před sebou. 

Letošní rok byl také pro náš klub rokem příchodu nových členů. Při-
jali jsme jich letos již 10 a pevně doufáme, že jejich součinnost posune
náš klub zase o krok vpřed tím správným směrem. S rozrůstáním člen-
ské základy je spojena i vzrůstající potřeba formálního řešení pravidel
chodu sportovního klubu a jeho propagace. Proto v roce 2005 spatřily
světlo světa zbrusu nové stanovy našeho klubu a na členské schůzi 
3. 12. 2005, která se koná tradičně v salónku restaurace „Kolovratská
rychta“, budou naši členové přijímat „Pravidla o financování sportovní-
ho klubu“.

Letos však nezahálely ani naše tradiční sporty. Konaly se pravidelné
nohejbalové a volejbalové tréninky, ty volejbalové v létě přešly v beach-
volejbalové, někdy dokonce i na tom v úvodu zmíněném „prosluněném
písku“. Zúčastnili jsme se 2 nohejbalových, 3 volejbalových a 3 beach-
volejbalových turnajů. O jejich úspěšnosti jste již byli informováni v Ko-
lovratském zpravodaji v minulých číslech. Koncem letošního roku však
v rámci volejbalového oddílu překročíme vlastní stín a pokusíme se
vstupem do Amatérské volejbalové ligy opět posunout klubové hranice
o kousek dále. Držte nám palce, zatímco Vy čtete tento článek, my má-
me za sebou první působení v 7. ročníku Pražského kola Mizuno Ama-
térské volejbalové ligy. Jak jsme ve Frantově divizi 5. ligy, kam nás or-
ganizátor nalosoval, dopadli, to v době, kdy píši tento článek netuším,
vím jen, že jsme pod vedením trenérky Rádi Ilčenkové, pro náš úspěch
udělali maximum. Budete-li sledovat speciální sekci našich webových
stránek na adrese www.maestroclub.cz , můžete to zjistit sami.

Jelikož každá organizace, nás nevyjímaje, potřebuje ke svému chodu
propagaci, partnery, sponzory a peníze, činili jsme se v letošním roce
i v tomto směru. Od letošního roku máme hlavního internetového part-
nera, kterým se stal sportovní portál Rsport (www.rsport.cz), na jehož
stránkách se nyní můžete setkávat s upoutávkami na naše akce a po je-
jich skončení i s fotografiemi z těchto akcí. Na Rsportu toho ale najdete
mnohem víc, navštivte a uvidíte. Naladíte-li si v těchto dnech frekvenci
103,7 FM můžete se o nás dozvědět i na rádiových vlnách. Naším hlav-
ním mediálním partnerem je totiž úžasné Rádio Olympic, které na této
frekvenci vysílá. Pokud Vás oslovuje alespoň částečně hudba let 50., 60.
či 70. minulého století, nala	te a poslouchejte jediné oldies rádio v Pra-
ze, Rádio Olympic (www.radioolympic.cz). 

Každý z nás někdy potřebo-
val rodiče, kteří byli nezbytní
pro jeho vývoj a dospívání.
I někteří z nás v roce 2005
získali tento krásný a zároveň
nelehký úkol, stali se rodiči.
Dovolte mi, abych i touto for-
mou mezi námi přivítal možná
budoucí sportovce našeho
klubu, Vojtu Součka, který se
narodil 7. 4. a Terezku Pastor-
kovou, i když ta se narodila
těsně před koncem roku
2004, přesně 22. 12. Aby-
chom jim my ostatní, zatím
bezdětní, nezáviděli, stali
jsme se vlastně rodiči všichni,
i když jen adoptivními. V prv-
ní polovině roku jsme adopto-
vali dva svěřence pražské ZOO, leguána nosorohého a dikobraza srstna-
tonosého. Ostatně můžete sami zavítat do pražské Tróje, podívat se, jak
se jim daří. Nebudete litovat, pražská ZOO je jednou z nejlepších v Ev-
ropě (www.zoopraha.cz).

Kdo z Vás by snad po přečtení tohoto článku chtěl o nás vědět víc, má
samozřejmě možnost na našich internetových stránkách (www.maest-
roclub.cz), kde najde úplně vše o naší činnosti, včetně nabídek zlevně-
ného sportovního zboží pro členy, reklamních předmětů klubu apod. Za-
toužíte-li se stát naší součástí, či se jen tak budete chtít účastnit někte-
ré z naších akcí, napište nám e-mail na info@maestroclub.cz.

A co chystáme příští rok? Velký halový turnaj geodetů a kartografů ve
spolupráci se Stavební fakultou ČVUT v Praze, společenský ples ve spo-
lupráci s místní organizací Českého zahrádkářského svazu, naše oddíly
budou pravidelně trénovat, v létě pojedeme na vodu, v zimě na ly-
že……to všechno se dozvíte na našem webu. Přij	te i Vy a otevřete dve-
ře do světa MAESTRO CLUBU Kolovraty, budete vítáni.

Petr MAJER
viceprezident klubu

petr.majer@maestroclub.cz

NOVÉ OBČANSKÉ SDRUŽENÍ

Občané z nedalekých Lipany na nedávné valné hromadě schválili pro-
gram činnosti i sedmičlennou radu nově založeného občanského sdru-
žení s názvem Praha-Lipany. Sdružení má zatím 47 členů a jak už název
napovídá, hlavní činností bude starat se o život a rozvoj jedné z nejklid-
nějších lokalit hlavního města. Impulsem k založení občanského sdruže-
ní bylo zejména projednávání výstavby pražského silničního okruhu
a s ní spojených projektech. Občanské sdružení má zájem na spoluprá-
ci s odpovědnými úřady a orgány města a obcí a bude usilovat o zmír-
nění všech negativních jevů a aktivit spojených s výstavbou a provozem
silničního okruhu. Samozřejmostí bude také úsilí o zklidnění dopravy
transitující obcí Lipany a zlepšení prostředí pro současné i budoucí oby-
vatele Lipan a také pro návštěvníky a turisty, kteří do krásného okolí za-
vítají třeba pěšky nebo na kole. Chceme zůstat oázou klidu hlavního
města Prahy.

PaedDr. Jiří BAUMRUK
Občanské sdružení Praha – Lipany
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TJ SOKOL UHŘÍNĚVES
PODZIMNÍ DEN HER

V sobotu 5. listopadu 2005 se pro děti z Uhříněvsi a blízkého okolí ko-
nal v uhříněveské sokolovně Podzimní den her. Tato akce, kterou uspo-
řádala TJ Sokol Uhříněves, je jednou z posledních před rozsáhlou re-
konstrukcí sokolovny. Sobotní odpoledne patřilo dětem do 11 let věku.

Po rozdělení do družstev měly děti možnost si zasoutěžit, vyzkoušet si
střelbu na branku, zdolat překážkovou dráhu nebo si zacvičit na kruzích.
Do soutěže s přetahováním lanem se nakonec vedle dětí zapojily i ma-
minky.

Po skončení sportovních her byly děti odměněny diplomem a slad-
kostí. Na závěr odpoledne proběhla diskotéka, do které malí sportovci
vložili své poslední síly.

Za všechny děti bych ráda poděkovala Radce Zahrádkové, která spor-
tovní odpoledne zorganizovala. Poděkování patří i Š. Šigutové, R. Šmej-
kalové, A. Růžičkové, I. Görtlerovi, R. Lampovi a J. Strnádkovi, kteří se
na přípravě Podzimního dne her podíleli.

Ludmila VOLKOVÁ
Uhříněves

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
PITKOVICE 
ČINNOST SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
PITKOVICE V ROCE 2005

V letošním roce se nám podařilo dokončit opravu hasičského vozu
PRAGA-RN. Takže jsme se mohli zúčastnit oslav 100. výročí založení
SDH – Lipence, konané 21. 5. 2005. Do Lipenců jsme odjeli s naším ha-
sičským vozem PRAGA-RN, vybaveným motorovou stříkačkou PS-8,
hadicemi a vším, co je třeba k hašení požáru. Oslavy začaly v 10 hodin
prohlídkou historické a současné hasičské techniky. Následovala pro-
hlídka historických dokumentů, fotografií, uniforem a dalších zajíma-
vostí Sboru dobrovolných hasičů z Lipenců. Odpoledne ve 13.00 hodin
bylo slavnostní zahájení oslav. Po přivítání sborů byl SDH – Lipencům
předán nový slavnostní prapor. Po předání praporu následovaly ukázky
výcviku ,,Mladých hasičů“, výcvik mužských a ženských družstev, ukáz-

ka hašení požáru automobilu, vyproš�ování z havarovaného vozidla,
ukázka záchranářů – horolezců, předvedení hasičského tanku a jiné za-
jímavosti. 

Zájem o náš historický hasičský vůz PRAGA – RN a vybavení vozu se
projevoval hlavně mezi dětmi, ale i staršími diváky, zvláště muži, kteří
vzpomínali na vozy PRAGA-RN, kterými jezdili nebo na kterých absolvo-
vali jízdy na získání řidičáků. Prohlídky se zúčastnili Ing. Karel Richter -
starosta SHČMS a Ing. Antonín Maděra - starosta MSH hl. m. Prahy.
Myslím, že jsme dobře propagovali SDH Pitkovice i MČ Praha 22. 

Ve čtvrtek 2. 6. 2005 jsme se zúčastnili oslav Dne dětí v Uhříněvsi na
,,Rychetách“ s naším hasičským vozem vyrobeným v roce 1953 PRAGA-
RN. Velký zájem o vozidlo a jeho vybavení byl hlavně mezi školní mláde-
ží, rodiči s dětmi i mezi občany, kteří se na Rychety dostavili. Odpoledne
v 15.00 hod. před tribunou se představil náš člen se svým motocyklem
na šlapačky – člen SDH Pitkovice pan Roman Kerbr se svou motocyklo-
vou šou, která měla úspěch jak u dětí, tak u dospělých.

V sobotu 4. 6. 2005 v 16.00 hod proběhla oslava Dne dětí a kácení
máje v Pitkovicích. Oslava proběhla přes nepřízeň počasí a malé účasti
dětí uspokojeně. Děti mohly závodit na překážkové dráze, na kolech, tří-
kolkách, zahrát si košíkovou, šipky a zkusit střelbu.

Miloslav RAJZNOVER

TJ UHŘÍNĚVES
PODĚKOVÁNÍ

Tělovýchovná jednota a oddíl volejbalu Uhříněves děkují firmám
KRÁTOŠKA Chemin spol. s r. o., zastoupené J. Krátoškou
MODEL OBALY a. s. Opava, zastoupené ing. P. Zápotockým
SPRINT spol. s r. o., zastoupené ing. M. Olekšákem
ANVI TRADE spol. s r. o., zastoupené J. Vintrem
Zahrádkářské centrum, majitel V. Poličanský
CZECH Casinos a. s., zastoupené ing. V. Eichingerem

za mimořádnou sponzorskou činnost pro oddíl volejbalu v letošním
roce. Prostředky byly využity na dokončení zázemí volejbalových kurtů
ve Sportovním areálu Uhříněves a sportovní vybavení pro mládež i hrá-
če v soutěžích dospělých. Dovolujeme si popřát těmto firmám a jejich
zaměstnancům příjemné prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů v
podnikání i v soukromém životě v roce 2006. Těšíme se na další úspěš-
nou spolupráci.

VÝBOR ODDÍLU VOLEJBALU TJ UHŘÍNĚVES
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ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV 
EVANGELICKÁ V UHŘÍNĚVSI

Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké
světlo; nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti,
zazáří světlo. Rozmnožil jsi národ, rozhojnil
jsi jeho radost. Budou se před tebou radovat,
jako se radují ve žních, tak jako jásají ti, kdo
se dělí o kořist. Nebo� jho jeho břemene a hůl
na jeho záda i prut jeho poháněče zlomíš jako

v den Midjánu. Pak každá bota obouvaná do válečné vřavy a každý pláš�
vyválený v prolité krvi budou k spálení, budou potravou ohně. Nebo� se
nám narodí dítě, bude nám dán syn, na jehož rameni spočine vláda a bu-
de mu dáno jméno Divuplný rádce, Božský bohatýr, Otec věčnosti, Vlád-
ce pokoje. Jeho vladařství se rozšíří a pokoj bez konce spočine na trůně
Davidově a na jeho království. Upevní a podepře je právem a spravedl-
ností od toho času až navěky. Horlivost Hospodina zástupů to učiní.

Vážení spoluobčané,
slova z proroka Izajáše mohou být dobrým podnětem k zamyšlení se

nad tím, co se děje s naším národem tváří v tvář svobodě, kterou může
zakoušet intenzivněji v posledních šestnácti letech, v období rozmachu
naši ekonomiky, podnikání, životní úrovně atp. Jsme svědky mnoha
změn a můžeme říci, že tváří v tvář tomuto tempu prožíváme svůj život
radostněji? Pozorujeme tuto radost v národě, ve kterém žijeme? Nejsme
zotročeni mnoha věcmi a životními okolnostmi více, než před těmi šest-
nácti lety? Jak vnímáme ty, kdo nám vládnou, můžeme se na ně spo-
lehnout? Jsou moudří, stojí si za svým slovem? Jakým směrem vedou
náš národ a jaké hodnoty se objevují v jejich před- i po- volebních pro-
gramech? Jaký nám dávají obraz o právu a spravedlnosti? Jsme v ob-
dobí advetním, v období před Vánocemi. Přeji nám všem prosperitu, ví-
ce radosti a svobody, nenechte se zotročit věcmi, situacemi i lidmi, ni-
čím, co nás obklopuje a má na vás nějakým způsobem vliv. Bu	me sa-
mi sebou tj.svobodní a rozhodujme se pro dobré věci a hodnoty, a� jsme
my, občané, podpíráni právem a spravedlností. Pak teprve budeme po-
ci�ovat více pokoje, a to není málo. O to by mělo jít přece jak křes�anům
tak nekřes�anům, nebo ne?

Pěkný advent a Vánoce Vám přeje
Mgr.Vladimír PÍR

farář Českobratrské církve evangelické v Praze - Uhříněvsi

Zveme vás na bohoslužby v adventním a vánočním období do kaple
na Husovo náměstí a do Říčan do domu Senior

• Čtvrtá adventní neděle.
Bohoslužby v kostele v Uhříněvsi od 9 hodin. 
Vánoční program dětí i dospělých.

• Sobota - Štědrý den.
Bohoslužby v kostele v Uhříněvsi od 22 hodin.

• Neděle - Boží hod vánoční.
Bohoslužby s Večeří Páně v kostele v Uhříněvsi od 9 hodin.

• Pondělí - Mučedníka Štěpána.
Bohoslužby s Večeří Páně v Říčanech v domě Senior od 10:45 (1. patro). 

SOUHRNNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB O VÁNOČNÍCH 
SVÁTCÍCH 2005

Neděle 18. 12. – 4. adventní:
v 8:00 Dubeček, kostel sv. Petra
v 9:30 Uhříněves, kostel Všech svatých
v 11:30 Kolovraty, kostel sv. Ondřeje

Středa 21. 12. 
v 8:00 Uhříněves, kostel Všech svatých, poslední roráty

Sobota 24. 12. - Štědrý den:
ve 14:15 Královice, kostel sv. Markéty
v 15:30 Kolovraty, kostel sv. Ondřeje
v 17:00 Dubeček, kostel sv. Petra
ve 22:00 Uhříněves, kostel Všech svatých

Neděle 25. 12. – Hod Boží vánoční:
v 8:00 Dubeček
v 9:30 Uhříněves
v 11:15 Kolovraty

Pondělí 26. 12. – svátek sv. Štěpána:
v 8:00 Dubeček
v 9:30 Uhříněves

Úterý 27. 12. – sv. Jana Evangelisty
v 17:00 Královice (pouze)

Středa 28. 12. – svátek Mlá	átek
v 8:00 Uhříněves

Čtvrtek 29. 12. – pátý den v oktávu NP
v 18:00 Uhříněves (pouze)

Pátek 30. 12. – svátek Svaté Rodiny
v 18:00 Uhříněves, s obnovou
manželských slibů

Sobota 31. 12. – sv. Silvestra
v 18:00 Uhříněves

Neděle 1. 1. – Nový Rok
v 8:00 Dubeček
v 9:30 Uhříněves
v 11:30 Kolovraty

PODĚKOVÁNÍ

Na účet farnosti pravidelně posílá příspěvek paní Pavla Dvořáková
a pan Jaroslav Martin. Jelikož ve druhém případě neznáme jistě osobu
ani adresu dárce, touto cestou oběma dobrodincům vyslovujeme upřím-
né PÁN BŮH ZAPLAŤ!

Děkujeme i dalším farníkům, kteří při různých příležitostech přispěli
na mimořádné výdaje spojené s opravami kostelů. Všechny tyto dary, a�
už byly poskytnuty v hotovosti nebo převodem z účtu, lze dle zák.
č. 586/1992 Sb. uplatnit pro snížení základu daně, což se týká všech
osob výdělečně činných. Duchovní správce na požádání ochotně vysta-
ví potřebné potvrzení.

ZRUŠENÍ ÚČTU 192563691/0300 U POŠTOVNÍ 
SPOŘITELNY

Farnost přijala před rokem nabídku Poštovní spořitelny o zřízení
běžného účtu, který měl číslo 192563691/0300. Zároveň farnost měla
původní účet u České spořitelny, který měl sloužit pro finanční pohy-
by zejména při obecních dotacích na opravy. Jelikož se ukázalo, že po
počátečních výhodách přináší další vedení účtu u Poštovní spořitelny
zbytečné výdaje, a celkově poskytuje Česká spořitelna dle našich kon-
krétních zkušeností komfortnější služby, bude tento účet zrušen 
k 31. 12. 2005.

Od 1. ledna 2006 má tedy farnost jediný běžný účet, a to u České spo-
řitelny a. s., jeho číslo jest 289665379/0800. Tam je možné směrovat
všechny platby pro farnost; pro příspěvky určené na opravy je variabilní
symbol 12.

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ

Radostné, pokojné a š�astné svátky Narození Božího Syna, svornost
a pohodu ve Vašich rodinách, pevnou naději a důvěru v blízkost Boží
v novém roce Vám, kteří čtete tento Zpravodaj, přeje a vyprošuje Váš
farář.

Rád tlumočím pozdravy od otce Oldřicha Pokorného. Pamatuje na
Vás všechny ve svých modlitbách i obětech, které přináší jeho zhoršený
zdravotní stav. Připomínám, že se 26. prosince dožívá 78 let. Jistě jej
potěší Vaše návštěva nebo aspoň pozdrav na nynější dočasnou adresu:
Domov sv. Karla, K Šancím 50, 163 00 Praha 6 – Řepy.

Mgr. Jan GERNDT
římskokatolický farář v Uhříněvsi

VÁNOČNÍ NABÍDKA
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Farní sbor Českobratrské církve evangelické Vás zve
do kostela Českobratrské církve evangelické

na Husově náměstí v Uhříněvsi
na přednášku

O BETLÉMSKÉ HVĚZDĚ - A NEJEN O NÍ,
která se koná

18. prosince od 16:30 hodin

Přednáší
RNDr. René Hudec, CSc.

vědecký pracovník Astronomického ústavu AV ČR v Ondřejově

Zamyslíme se nad tím, co říká o Betlémské hvězdě a třech mudrcích
Bible, o tom, proč nad našimi vánočními betlémy a jesličkami bývá vy-
obrazena ocasatá hvězda, a jaký je pohled dnešní astronomie. 

Přednáška bude doprovázena dalším promítáním krás vesmíru pro-
střednictvím barevných obrázků pořízených největšími pozemními i kos-
mickými dalekohledy kosmickými sondami.

Základní škola Vachkova 

pořádá již tradiční vánoční výstavu

ČČČČEEEERRRRVVVVEEEENNNNOOOOBBBBÍÍÍÍ LLLLÉÉÉÉ     VVVVÁÁÁÁNNNNOOOOCCCCEEEE ,,,,
která je tentokráte laděna do bílé a červené barvy.

Otevřeno je každý školní den
od 10.00 hod. do 16.00 hod.

Termín výstavy: 5. – 21. prosince 2005.
Ve středu 21. 12. se uskuteční slavnostní zakončení 

spojené s dražbou stromečků.

POZOR, ZMĚNA!

PRODEJ VÁNOČNÍCH KAPRŮ

z jihočeských rybníků

bude letos před prodejnou Normy

ve dnech 21. 12. - 23. 12. 2005

od 9:00 hod.

I

IVETA BARTOŠOVÁIVETA BARTOŠOVÁ
a Dětský pěvecký sbor Jiskřička

zvou všechny zájemce na

VÁNOČNÍ KONCERTVÁNOČNÍ KONCERT
Koncert se uskuteční

v pondělí 19. prosince 2005
od 16:30 hodin

v kostele Všech svatých v Uhříněvsi.

Sponzorem koncertu je METRANS a.s.

Jiskřička srdečně zve všechny své příznivce 
na slavnostní vánoční koncert

na schodech Národního muzea v Praze.
Koncert se koná dne 14. 12. od 18.00 hodin.

❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  ❄  



MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Mateřská škola Za Nadýmačem v Uhří-
něvsi přeje jménem dětí a všech za-
městnanců školy obyvatelům naší obce
klidné prožití svátečních dnů a do nové-
ho roku 2006 zdraví, osobní pohodu
a splnění všech přání.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
NA VÁNOCE JEN POZITIVNĚ …

Chtělo by se říct – blíží se čas pohody, klidu, vzájemné tole-
rance … Ale u koho Vánoce vzbuzují tyto pocity? Učitelé finišu-
jí, aby zvládli veškerou látku dle osnov, píší se různé testy, čtvrt-
letní písemky a ani ostatní lidé si pravděpodobně předvánoční
nákupní horečky příliš neužívají. Dovolte mi tedy, aby alespoň
tento článek byl veden v pozitivním duchu.

Co nás velmi potěšilo? Mám radost, že naše známkování po
internetu (Jednička s hvězdičkou) se zatím setkává především
s kladnou odezvou. Mám radost, když od žáků slyším, že si do-
mácí úkol přečetli na internetu, mám radost, když mi děti sdělu-
jí: „Pane řediteli, to je hrozné! Já přijdu ze školy domů a rodiče
už vědí známku z písemky?! Dřív než já!“ Věřím tedy, že jsme se
vydali správnou cestou – rodiče co nejvíce informovat. Potřebu-
jeme ale i Vaši spolupráci a angažovanost. Po měsíci fungování
této služby se aktivně zapojilo asi 25% rodičů a 30% žáků.

Pro širokou veřejnost, rodiče žáků i rodiče budoucích prvňáč-
ků připravujeme spoustu akcí – v době, kdy vyjde tento článek,
jsou již některé za námi. Jsme rádi, že máte zájem o práci va-
šich dětí a pomáháte nám. Není v mých silách o všech akcích
informovat zde ve Zpravodaji – všechny akce ale zveřejňujeme
na našich stránkách www.zsjandusu.net, prosím sledujte je!
K lepší informovanosti nám určitě napomůže také brzká instala-
ce informačních vitrín v rámci úpravy vstupu do školy. Návrh
vstupních dveří je již hotov a čekáme pouze na výrobu a jejich
instalaci. Dveře budou dominantou školy, jejich návrh je velice

zdařilý (vychází z historických fotografií a původního vzhledu)
a děkuji za něj paní místostarostce Pirklové a jejímu manželovi. 

Na závěr snad jen přání k hladkému průběhu svátků … ale to
už za mě zvládli žáci.

Mgr. Jiří MĚCHURA
ředitel školy

Učitelé a žáci ZŠ nám. Bří Jandusů přejí všem čtenářům vá-
noční svátky plné radosti, štěstí a pohody. Do nového roku spl-
nění všech přání a samá správná rozhodnutí.

Zapálená purpura, Spoustu dárků krásných,
na pánvi se hřeje, pod tou hvězdou jasnou,
rozpálená do ruda, dětských tváří jasných,
Vánoce nám přeje. překvapením žasnou

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA
SLOVO RODIČŮM

Vážení rodiče,

dovolte, abych Vás na několika řádcích informovala o průběhu
prevence na naší škole. Pod pojem prevence patří všechny spo-
lečensky nežádoucí jevy, se kterými se mohou děti školního vě-
ku setkat. A to bu� osobně, nebo u svých vrstevníků. Patří sem
např. kouření, pití alkoholu, zneužívání návykových látek, rizika
anorexie, ale i předčasná sexualita, šikana, agresivní chování
a kriminalita. Snahou naší preventivní činnosti je především pri-
mární prevence, tj. oslovení ještě nezasažené skupiny. Nedílnou
součástí naší prevence je práce s třídním kolektivem. Snažíme
se o to, aby se každému dítěti líbilo nejen ve škole, ale hlavně
ve své třídě. A když používám slovo líbilo, nemyslím tím jen
krásné chodby, nové lavice a plné nástěnky. Myslím tím přede-
vším vztahy mezi spolužáky, kohezi (soudržnost) kolektivu
a vztahy s vyučujícími.

V současnosti proběhlo na naší škole několik akcí, které se již
staly pravidelnými. Ve spolupráci s občanským sdružením Život
bez závislostí probíhají s naší šestou třídou kohezivní odpoled-
ne. Od třetí třídy proběhl ve všech ročnících preventivní pro-
gram, kdy se třídou pracovaly lektorky z oboru psychologie. Na-
ši devá�áci vyrazili už podruhé s O.S. PRAK na exkurzi do věz-
nice. Tentokrát to bylo do Drahonic. Žáci si prohlédli věznici, de-
batovali s vězeňskými zaměstnanci a nakonec měli možnost ho-
vořit i se samotnými vězni. Hned po týdnu proběhla na naší ško-
le beseda s lektorkou o trestní odpovědnosti a s bývalým věz-
něm. U většiny dětí tato akce zanechala silný emoční zážitek
a mnozí si zase trochu jinak uspořádali svůj hodnotový žebříček.
I nadále spolupracujeme s Policií ČR, která pro nás připravuje
na druhé pololetí besedy nejen pro žáky, ale i pro Vás, rodiče,
ušité přímo na míru potřebám naší školy.

Vážení rodiče, snažíme se, aby si žáci své dětství ve škole
užili s co největší pohodou. Ale nejsme všemocní. Nevidíme do
jejich dušiček, nevíme, co je trápí za zdmi domovů. Prosím,
mluvte se svými dětmi. Zeptejte se jich, jak se ve škole cítí, jak
se jim líbí ve třídě. Zeptejte se jich, zda není něco, co by je moh-
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UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY

ZÁPIS DĚTÍZÁPIS DĚTÍ
PRO ŠKOLNÍ ROK 2006/2007

DO PRVNÍCH TŘÍD

UHŘÍNĚVESKÝCH ŠKOL

Základní školy, Praha 10, Vachkova 630

Základní školy, Praha 10, náměstí Bří Jandusů 2

proběhne ve dnech 18. a 19. ledna 2006 
od 14.00 do 18.00 hodin.

K zápisu přineste rodný list dítěte a průkaz totož-
nosti rodiče nebo zákonného zástupce dítěte (ob-
čanský průkaz nebo pas).
Zapisují se děti, které k 31. 8. 2006 dovrší šestý rok
věku, pokud jim není povolen odklad. Dítě, které
dovrší šestý rok věku v době od 1. 9. 2006 do 31. 12.
2006, může být k plnění povinné školní docházky
přijato, je-li tělesně i duševně přiměřeně vyspělé
a požádá-li o to jeho zákonný zástupce.



lo trápit doma. Věřte, že mít zdravé a š�astné dítě je tou největ-
ší odměnou pro každého rodiče. A vůbec při tom nemusí zále-
žet na počtu jedniček v žákovské knížce.

P.S. Vánoce naplněné štěstím a láskou Vám i Vašim dětem
přeje

Eva VAŇKÁTOVÁ
školní metodik prevence ZŠ Vachkova

INVEX BRNO

V úterý 25. 10. jsme se s paní učitelkou Evou Sedláčkovou
a paní učitelkou Klárou Mojžíšovou vydali do Brna na veletrh
INVEX. Ráno nebylo moc příjemné. Odjezd byl už brzy – v 7:00
od školy. Většina z nás si musela alespoň trochu přivstat. Spá-
nek jsme dohonili v autobuse. INVEX je největší setkání příz-
nivců informačních a komunikačních technologií a spotřební
elektroniky ve střední a východní Evropě. Kromě Invexu bylo le-
tos možné premiérově zavítat na Digitex – veletrh spotřební
elektroniky a digitální zábavy. Tato část veletrhu asi nejvíce

oslovila nás – děti. Mohli jsme sledovat průběh MČR v počíta-
čových hrách nebo kvalifikaci na počítačovou olympiádu, ale i si
sami vyzkoušet řadu her na počítačích určených pro volné hra-
ní. Konaly se zde také turnaje v mobilních hrách. Další zajíma-
vostí byla výstava Historie počítačů, kde jsme si mohli prohléd-
nout ucelenou historii od prvních modelů až po nejnovější tren-
dy současnosti. Část veletrhu věnovaná digitální fotografii nebo
výrobě čipových karet byla též velice zajímavá. 

Všem se nám moc líbilo, každý si odnesl mnoho nových po-
znatků (někdo i mnoho reklamních předmětů). Překvapeni jsme
byli ale z tak obrovského množství lidí, kteří veletrh navštíví. Je
vidět, že počítače a elektronika hýbou světem.

8. a 9. třída ZŠ Vachkova

VÝLET DO LEGOLANDU

Dne 4. listopadu jsme jeli s panem učitelem Zavřelem na vý-
let do německého Legolandu. Vyjeli jsme hodinu po půlnoci. Do
Legolandu jsme dorazili před 9. hodinou. Hodinu jsme netrpěli-
vě koukali přes bránu, protože areál se otvíral až v 10 hodin. Po
vstupu do areálu nás pan průvodce provedl celým areálem a my
jsme se moc těšili, až se rozběhneme na všechny ty krásné
atrakce a ke spoustě staveb z Lega. Z Lega tam bylo opravdu
vše. Z atrakcí jsme se moc těšili na 4D kino. Při promítání filmu
v sále foukal vítr a dokonce i padal sníh. V celém areálu bylo to-
lik atrakcí, že jsme je sotva stihli proběhnout a to jsme na to mě-
li 7 hodin. Vyzkoušeli jsme horskou dráhu, jízdu na lodi z obrov-
ského kopce do vodního jezera. Pravda, byli jsme trochu mokří,
ale za ten zážitek to určitě stálo. Velmi zajímavá byla atrakce
BIONICLE. Šlo o „ruku“, která se točila v různých směrech. Dal-
ším nádherným zážitkem byl Miniland. Tak tohle u nás neuvidí-
te. Šlo o miniaturní stavby známých budov či částí měst jako je
Bílý dům, Paříž, Amsterodam. Vše bylo sestaveno z kostiček Le-
ga. Den bohužel utekl rychle jako voda. Na závěr si hodně z nás
koupilo různé stavebnice Lega. Výběr byl opravdu veliký. Pak už
jsme nasedli do autobusu a vyrazili směrem Uhříněves. Domů
jsme dorazili asi hodinu po půlnoci. Přivezli jsme si nejen Lego,
ale hlavně obrovské a nezapomenutelné zážitky. 

Žáci ZŠ Vachkova

I PRAŽŠTÍ PODNIKATELÉ MOHOU VYUŽÍVAT 
ZVÝHODNĚNÉ ÚVĚRY

Českokrumlovská společnost LEGRO PLUS s. r. o. byla v ro-
ce 2000 certifikována MPO ČR jako Regionální poradenské
a informační centrum. K rámci standardně poskytovaných slu-
žeb, které se zaměřují především na sektor malých a středních
podniků, patří rovněž realizace programu TRH Českomoravské
záruční a rozvojové banky, a. s. Tento program umožňuje začí-
najícím podnikatelům čerpání bezúročného úvěru do výše
500.000,-, resp. 1.000.000,- Kč. Základní podmínkou pro získá-
ní tohoto úvěru je absolvování kurzu Základy podnikání, který
pořádají regionální poradenská a informační centra. Kurz je sa-
mozřejmě akreditovaný MŠMT ČR a úřady práce jej mohou hra-
dit uchazečům o zaměstnání v rámci rekvalifikace. Pro ostatní
zájemce je cena 12.500,- bez DPH. Kurz trvá čtyři týdny a ve
108 hodinách jsou obsaženy základy následujících témat: práv-
ní formy podnikání, živnostenský zákon, obchodní zákoník, zá-
koník práce, daňová soustava, účetnictví v podniku, sociální po-
jištění, zdravotní pojištění, finanční zdroje a podpory malého
a středního podnikání, pojištění podnikatelských rizik, marke-
ting, psychologie v praxi podnikatele, podnikání v rámci Evrop-
ské unie. Začínající podnikatel nebo i člověk, který se teprve
rozhoduje, zda podnikat vůbec začít, tak získá ucelený přehled
o základních možnostech, povinnostech a úskalích samostatné-
ho podnikání.

Na konci kurzu účastníci zpracují pod odborným vedením lek-
torů podnikatelský záměr, který je součástí žádosti o bezúročný

úvěr v rámci programu TRH. Kurz je ukončen závěrečnou
zkouškou, úspěšní absolventi obdrží certifikát NARP a doporu-
čení k realizaci podnikatelského záměru. Bezúročný úvěr v pro-
gramu TRH může být splácen až šest let, ručení pouze směn-
kou.

Ze statistik Českomoravské záruční a rozvojové banky vyplý-
vá, že podnikatelé v Praze využívají zvýhodněných úvěrů velmi
zřídka. ČMZRB poskytuje v programu TRH ještě další úvěry, a to
standardní a podřízený. Standardní úvěr ve výši 0,2 – 5 mil. ko-
run, s pevnou roční úrokovou sazbou 4 % a splatností až 6 let.
Při čerpání podřízeného úvěru je možné žádat o 2 – 7 mil. korun,
možnost splácení je až 8 let při pevné úrokové sazbě 3 %. Je
možné využít odklad první splátky až o 5 let. K využití tohoto
úvěru je nutné použít jiný bankovní úvěr či leasing, nejméně ve
stejné výši jako předpokládaný podřízený úvěr. Všechny typy
úvěrů jsou určeny pro malé podnikatele, tedy firmy do 50 za-
městnanců. Pokud se podnikatel obává toho, že by nebyl scho-
pen zpracovat podklady pro banku sám, může využít některého
z celorepublikové sítě regionálních poradenských a informačních
center. Ta mohou poskytovat své služby díky programu
PORADENSTVÍ až s 50% dotací. Další informace o kurzech, ale
i možnostech úvěrových programů lze získat na telefonních čís-
lech: 380 713 732 nebo 380 711 562, dále na e-mailových adre-
sách fialova@legroplus.cz nebo lenka.novakova@legroplus.cz.

Lenka NOVÁKOVÁ
LEGRO PLUS, s. r. o.

Český Krumlov
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AMOR  APERITIV  BAKCHANÁLE  BAVIČ  BLONDÝNKA  BOWLE  CIBULKA  CIFERNÍK  ČALAMÁDA  ČARDÁŠ  ČÍŠE  DÁREK

DOJÁK  DORTÍČEK  DRYÁK  DŽIN  ELEGÁN  ELIXÍR  EXTEMPORE  FEŠANDA  FLÁM  FRK  GENTLEMAN  GRATULACE

GRILOVÁNÍ  GROG  GROTESKA  HARLEKÝN  CHICHOT  CHLEBÍČEK  CHOŤ  CHUŤOVKA  JAZZ  JEDLÍK  JEHNĚ  JÍDLO

KANDELÁBR  KAPELA  KAPIE  KASINO  KLAUN  KOMIK  KOTLETA  KRŮTA  LABUŽNÍK  LAHVIČKA  LAHŮDKA  LAMPIÓN

LANÝŽ  LETOŠEK  LÍBÁNÍ  LICHOTKA  LOUČENÍ  MASKA  MEJDAN  MELODIE  MILÉNIUM  MOŠT  NACHLAZENÍ

NACHMELENOST  NAPITÍ  NÁPOJ  NOBLESA  OKURČIČKA  OTVÍRÁK  PETARDA  POLÉVKA  PŘEDNES  PUNČ  RANDÁL

RAŽNIČI  ROŠTĚNÁ  RUMĚNEC  RUŠNOST  RŮŽE  RYBA  ŘEHOT  ŘIČENÍ  ŘÍZEK  SATYR  SOUDEK  STRIPTÝZ  STŮL  SÝR

ŠEJKR  ŠKEMRÁNÍ  ŠKRABOŠKA  ŠKYTÁNÍ  ŠPAGETY  ŠPÍZ  TAROKY  TAXI  TETA  TISÍCILETÍ  TOMBOLA  UCHÁČ  UZENÍ

VÍNEČKO  VNADA  VŮNĚ  ZÁBAVA  ZLOBIL  ZMRZLINA  ŽEBÍRKO

NAŠE NABÍDKA LUŠTĚNÍ PRO SVÁTEČNÍ CHVÍLE 
VOLNA

V obdélníku o rozměrech 26 x 21 (=546) písmen je osmi růz-
nými směry ukryto 105 slov (některých poněkud rozvernějšího
rázu), jež najdete v abecedně řazeném seznamu a jež z větší
části prozrazují, co bude tématem této osmisměrky. Po vyhledá-
ní a vyškrtání všech požadovaných výrazů zbývá ještě 18 vol-
ných, nikam se nehodících písmen. To je tajenka, která čtena
vodorovně po řádcích doplňuje závěr této věty: A� je u Vás do-
ma příjemný a družný (5) (4) (1) (8). Přejeme hodně trpělivosti
při luštění.



12/2005 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 19

HISTORIE
DVĚ STOLETÍ ČÍSEL POPISNÝCH

Označování lidských obydlí a příbytků má prastarou historii. Již
pravěký lovec si s pýchou zavěsil nad svou jeskyni lebku jím ulo-
veného šavlozubého tygra nebo jeskynního medvěda, na zname-
ní své udatnosti a lovecké dovednosti. Středověk byl ve znamení
označování výstavnějších domů domovními znameními a vývě-
sními štíty. Domovní znamení symbolizovala dům a umis�ovala se
zpravidla nad hlavní vchod do domu. Vývěsní štíty naopak ozna-
čovaly profesi spojenou s domem nebo jeho majitelem. Zatímco
v současné době se domovní znamení nově již téměř nevyskytu-
jí, vývěsních štítů v moderní podobě je všude spousta. Identitu
domu v současné době však představují čísla popisná a čísla
orientační. Protože jsou součástí našich adres a uvádějí se v nej-
různějších úředních dokumentech, zapátrejme se trochu po pů-
vodu a pravidlech číslování domů. 

Počátky číslování domů
Nápad označování budov čísly údajně vznikl v hlavě císařovny

Marie Terezie, která jednou dlouze bloudila noční Vídní v kočáře
a zaboha nemohla nalézt dům s tím správným domovním zna-
mením. „Donner wetter“, řekla si jinak zbožná panovnice, tohle
není možné, já ty baráky nechám očíslovat a bude to. A tak se
i stalo. Samozřejmě, že tak zdatné a prozíravé úřednici, jakou by-
la císařovna, bylo od počátku jasné, že nemůže očíslovat celou
Vídeň od jedničky až někam na kraj města a tušila i budoucí sta-
vební rozvoj. A protože to byla právě Marie Terezie, která zaved-
la po celé monarchii katastrální území, byl nápad okamžitě při ru-
ce. Domy se budou číslovat pořadově v rámci katastru a každý
dům dostane své číslo popisné (numerus conscriptio) a to hned
po kolaudaci. 

Příslušný zákon vyšel 6. února 1770 a jeho hlavní zásady platí
dodnes. Vídeň zažívala v té době poměrně značný stavební roz-
mach, protože se nahrazovala sídla zpustošená a zaniklá v prů-
běhu třicetileté války nebo vylidněná v důsledku morových epide-
mií, které přestaly postihovat střední Evropu až na počátku 
18. století, tj, krátce před narozením Marie Terezie.

V Praze bylo provedeno první číslování domů v letech 1770 - 71
a stalo se tak za primátora Václava Friedricha z Friedenberka.
V překotně provedeném číslování však byly nesčetné chyby a si-
tuace se napravila až v roce 1805 novým číslováním, které dalo
městu Praha popisná čísla formou plechových tabulek s bílými
arabskými číslicemi na červeném pozadí, důsledně uspořáda-
ných v řadách podle katastrů. Tato čísla platí dodnes. Proto je v ti-
tulku – 200 let popisných čísel.

Jak se domy číslují čísly popisnými
Číslování domů má značný právní i praktický význam, protože

slouží nejen k identifikaci jednotlivých domů, ale je využíváno
k založení a vedení centrálního registru obyvatel, k evidence ne-
movitostí, různým geografickým informačním systémům, digitál-
ním mapám a dalším účelům. Využívají je poštovní úřady, měst-
ská správa, hasiči, záchranná služba a policie. Uvádějí se v osob-
ních dokladech občanů. 

Číslo popisné přiděluje místní úřad v obci dle příslušného ka-
tastrálního území a to po kolaudaci stavby. Je nutnou podmínkou
pro zápis do katastru.Toto číslo má budova přiděleno trvale a ne-
mění se, jedinou výjimkou je případná změna katastrálních hra-
nic. Pokud se nějaká budova zbourá a na jejím místě postaví no-
vá, nedostává číslo po zaniklé budově, ale číslo nové odpovídají-
cí datu jejího postavení. Takže pro orientaci – čím vyšší číslo po-
pisné – tím novější budova. Označují se jimi nejen obytné domy,
ale i továrny, školy, nádraží, budovy sloužící administrativě, ob-
chodu aj. Má-li dům více vchodů, např. dva, obdrží dvě po sobě
jdoucí čísla popisná, pro každý vchod jedno. Má-li vchodů ještě
více, má každý vchod své vlastní číslo popisné. Ne všechny stav-
by se číslují. Již od časů Marie Terezie dosud se nečíslují církev-
ní stavby a sice kostely a kaple. Všimněte se někdy na svých
cestách po nástupnických státech habsburské monarchie, že je-
diný katolický kostel v tomto teritoriu nemá číslo popisné. Fary se
ale číslují. Dále se nečíslují neobývané věže. To je také hezká

vzpomínka na minulost. Že se nečíslují věže vodárenské to lze
snadno pochopit, je to účelová stavba. Ale co když ve věži bylo
vězení, jak bylo v minulosti hojným zvykem a navíc tam ještě byd-
lel žalářník! Potom věž nevěž – bylo to obytná budova. Nečíslují
se budovy vedlejší, co náleží k hlavní budově, tj. garáže, stodoly,
kůlny, chlévy aj. Stojí – li samostatně, dostanou číslo evidenční.
Čísla evidenční mají i stavby sloužící pouze rekreačním účelům.
Je zajímavé, že v různých městech se můžeme setkat s jiným gra-
fickým provedením čísle popisných. Tak např. v Brně jsou čísla
popisná bílá na černém pozadí. V Praze jsou tato čísla zásadně
presentována smaltovanou tabulkou s bílými číslicemi na červe-
ném pozadí. Číslo popisné se umis�uje při pohledu na hlavní
vchod k jeho horní pravé straně, pokud není na hlavní vchod po-
řádně vidět, potom třeba na plotový sloupek hlavního vchodu
k budově. Stálo se běžným zvykem, že když se majiteli nelíbí stro-
há úřední tabulka, tak si číslo popisné nechá vyhotovit z kovu, sk-
la, plastu nebo dřeva, v graficky výtvarném provedení. 

V závěru tohoto možná trochu nudného povídání se vra�me ješ-
tě trochu do historie. Víte, proč se těmto číslům říká čísla popis-
ná – to proto, že na počátku se jimi budovy opravdu popisovaly, tj.
kreslily se přímo na omítku domu a při opravě fasády se obnovo-
valy. Výše zmíněné datum 1805 nám umožňuje vymezit historic-
ká jádra měst. Budovy postavené před tímto datem se číslovaly
od jedničky počínaje nejvýznamnější stavbou v obci, tj. zámku ne-
bo radnice. Další budovy následovaly postupně podle své blíz-
kosti. 

Číslo orientační (modré, nahoře) a popis-
né (červené s názvem obce, dole) 

Vyhledávače na Internetu
Pokud někoho zajímá, zda se přes číslo
popisné může dostat k nějakým zajíma-
vým informacím, může použít Internet.
K doporučení jsou dvě webovské stránky.
Tu první má Ministerstvo vnitra ČR a na
www.mvcr.cz je nutno projít postupně Ra-
dy a služby dále Evidence a Adresy v ČR.

Potom po zadání obce/její části (katastrálního území) a výběru
ulice, získáte přehled všech budov v ulici s čísly popisnými, evi-
denčními i orientačními. Nejsou zde uvedeni majitelé těchto ob-
jektů ani jejich poloha na mapě.

Druhý vyhledávač má Český úřad zeměměřický a katastrální
na webu www.cuzk.cz. Dále si najděte Nahlížení do katastru a In-
formace z katastru a předvolbu parcela nebo budova. Tak např.
pokud byste si chtěli v Uhříněvsi koupit objekt. č.p. 1, tak po vol-
bě obce-části obce (zde Praha a dále Uhříněves a vložení čísla 1,
se dozvíte, že vlastníkem je VÚŽV a ten vám ji ale asi neprodá.
Pokud si chcete koupit kdekoli v Česku jinou parcelu nebo budo-
vu, potom se velmi doporučuje před uzavřením kupní smlouvy si
pomocí internetu ověřit, kdo je v katastru zapsán jako skutečný
majitel. 

Mapy čísel popisných
Některé místní úřady si nechávají vyhotovit mapy čísel popis-

ných v obci. Je to velice užitečná pomůcka pro evidenci a studi-
um vývoje obce. A protože lidé jsou tvorové omylní, stává se po-
měrně často, že se při tomto mapování zjistí, že nějaké číslo v po-
řadí prostě přeskočilo – tak se nic moc nestalo. Horší je, když stej-
né číslo popisné dostanou dva různé objekty. I to se stává ale
opravdu zřídka a musí se to řešit. Pokud jsou tyto mapy i v digi-
tální podobě je možné z nich klepnutím myší na zájmový objekt
získávat bližší informace v rozsahu připojených databází. 

Číslování v Uhříněvsi
V Uhříněvsi má proto samozřejmě první číslo popisné budova

zámku, číslo dvě má budova bývalého knížecího lihovaru a dnes
na jeho místě stojící škola na náměstí Bří Janusů, číslo tři v jejím
těsném sousedství stojící prodejna pana Bartoše. Na náměstí Bří
Jandusů a zejména v blízkosti tenisových kurtů, poblíže Říčanky,
můžeme nalézt řadu budov s čísly kolem dvacítky a třicítky. Jsou



„OBECNÍ ULIČNÍK“
V našem miniseriálu se podíváme na názvy jednotlivých ve-

řejných prostranství v Uhříněvsi, Pitkovicích a Hájku, jak se vy-
víjel jejich název, kde je najdeme či zda se s nimi pojí nějaká za-
jímavá událost. Dnes se vydáme:

Podleská – ulice vychází z ulice Přátelství a směřuje na Jižní
Město. Přesný původ názvu není zjištěn. Zřejmě má vztah
k Podleskému rybníku a Podleskému mlýnu, které se nacházejí
severně od Uhříněvsi směrem k Dubči. Ulice se jmenovala pů-
vodně 5. května a byla přejmenována v roce 1978 v souvislosti
s připojením Uhříněvsi k Praze.

Přátelství – tato ulice tvoří jakousi osu Uhříněvsi. Začíná ve
směru do Prahy u Říčan a navazuje před Dolními Měcholupy na
ulici Kutnohorskou. Její název byl myšlen jako přátelství mezi

národy bývalého tzv. východního bloku, případně českosloven-
sko - sovětského přátelství.

Před 2. světovou válkou část ulice nesla název Švehlova pod-
le Antonína Švehly, a druhá část Tyršova, podle Miroslava Tyr-
še. Po válce byla přejmenována na Stalinovu a poté na Praž-
skou ulici. Nesla název podle směru, jako hlavní „výpadovka“ do
Prahy. Po připojení Uhříněvsi k Praze dostala v roce 1978 sou-
časný název. Ulice je značně zatížena automobilovým provo-
zem. Podle statistiky tudy projede např. v pátek odpoledne až 

14 000 automobilů. 

S použitím publikace autorů M. Laš�ovky a V. Ledvinky „Praž-
ský uličník“, 1. a 2. díl, vydané nakladatelstvím LIBRI v roce
1997-1998 a www.mapy.cz připravila Eva Škrdlová. 

to historicky nejstarší budovy v obci (či předchůdci budov stojících
nyní na jejich místě), které byly očíslovány již před rokem 1805.
Jednu z nejstarších dochovaných čísel popisných, podle prove-
dení plechové tabulky, lze nalézt na domě manželů Lorencových
– č.p. 250 v ulici Přátelství.

Na omítce namalované číslo popis-
né v Uhříněvsi, jako za starých ča-
sů. Poznáváte objekt ?

Závěrem si zopakujme, že čísla
popisná tvoří v katastrálním území
pokud možno souvislou číselnou

řadu a jsou pevně spojena s budovami, jsou součástí jejich křest-
ního listu. Jejich orientační hodnota je však nevalná. Pokud Vás
třeba na ulici Přátelství osloví řidič dodávky, že veze kolejnice na
adresu Uhříněves č.p. 262, protože to má tak na dodacím listě,
tak se obávám, že mu z hlavy nikdo asi moc neporadí, i když kde
je v obci nádraží ví úplně každý. Čísla orientační, v modré bar-
vě, mají svůj účel ve svém označení. Číslují se jimi budovy v uli-
ci, číselná řada je vlevo lichá, začíná 1 a vpravo sudá, začíná 2.
Náměstí se číslují kolem dokola, začíná se zpravidla nejvýznam-
nější budovou v obci - radnicí nebo od rohu náměstí. V případě
nábřežní řady domů rozhoduje tok Vltavy a domy se číslují sudý-
mi nebo lichými čísly podle toho, zda se jedná o pravý nebo levý
břeh. Tok Vltavy též rozhoduje, na kterém z konců ulice se začne
s číslováním. V Praze je zvykem, i když ne důsledně dodržova-
ným, že orientační čísla stoupají v ulici podle toku Vltavy, která te-
če od jihu k severu a pokud ulice vede příčně, potom od Vltavy
pryč. V případě číslování lze vynechat číselnou rezervu, pokud je
v ulici stavební parcela. Pokud se přeci jen nějaký ten domeček
časem vtěsná mezi již stávající, potom se to neřeší tím, že by se
zbytek ulice přečísloval, ale použije se číslo sousedního domu do-
plněné malým písmenkem - např. 45,45a,45b,47. Složitější může
být situace u sídliš�, kde zástavba netvoří ulice, ale budovy jsou
rozptýlené. Nebo třeba rohová budova, co má dva vchody, každý
z jiné ulice. Případně když majitel rohové budovy zazdí vrata
i branku a vybuduje si novou za rohem. 

I v orientačních číslech lze nalézt řadu kuriozit. Tak např. Vác-
lavské náměstí je očíslováno jako široká ulice (má 60 m šíře), tj.
z jedné strany čísla sudá, ze druhé lichá, zatímco Staroměstské
náměstí je číslováno po obvodu. A dokonce na řadě budov nalez-
neme i kombinaci s čísly římskými, např. na Spořilově. 

Ještě zajímavost z Uhříněvsi
Modlitebna farního sboru Českobratrské církve evangelické na

Husově náměstí má číslo popisné 378, ale v modrém provedení,
které přísluší číslu orientačnímu. Další zajímavost se nachází na
náměstí Bří Janusů, kde je dům, který má číslo popisné 34 a čís-
lo orientační také 34 a domy v sousedství mají svá čísla popisná
a orientační 30/32, 32/33 a 36/35. A v ulici Fr. Diviše stojí dům, co
má čísla dokonce tři – 622,968 a 75. Číslo popisné 100 měl bý-
valý cukrovar a číslo 1000 je průmyslový objekt Pragochemy.
A v ulici U Starého nádraží narůstají čísla orientační směrem do
centra Prahy, i když její součástí je i „ulička“, končící, (nebo začí-
nající?) v ulici Fr. Diviše. 

Definice úřední
Pokud Vám stále ještě není jasné, co je to číslo orientační, po-

dívejme se na definici Českého statistického úřadu, která praví
„Číslo orientační je číselným prostorovým identifikátorem územní
identifikace realizujícím identifikaci územního prvku budova se
vztahem k územnímu prvku ulice a veřejných prostranství“. Po té-
to ukázce úřední češtiny už zajisté žádný čtenář UZ nebude mít
problémy s tím, co je číslo orientační a co číslo popisné.

V Uhříněvsi máme evidováno 82 ulic a 1282 adres (údaj
MVČR). K tomu, abychom v nich nebloudili, slouží výše popsané
číslování. Závěrem uve�me, že povinnost označit budovu číslem
popisným i orientačním má její vlastník. Když se projdete po Uh-
říněvsi zjistíte, že budov, kde chybí jedno nebo dokonce obě čís-
la, je v obci docela dost. Závěrečnou zajímavostí může být infor-
mace, že smaltovina, která tvoří barevný povrch tabulek a chrání
je před korozí, je rozpuštěné organické sklo vypalované při teplo-
tě 840° C. 

Prof. Ing. Bohuslav VEVERKA, DrSc.
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INZERCE
Vážení inzerenti,
nabízíme Vám možnost barevné inzerce a to na předposlední a poslední

straně Zpravodaje. Ceny barevné inzerce jsou však o 100% vyšší. Další
možností je zvýraznění inzerátu modrou barvou. Příplatek je 30,- Kč k ce-
ně inzerátu. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10 %.

REDAKCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI
A VE VÝVĚSCE

Nabízíme Vám inzerci za následující ceny, které jsou včetně DPH
ve výši 19%.
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 282,-
Polovina strany . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 713,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 856,-
Vizitka (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 489,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 429,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . 79,-
Společenská kronika –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 367,-
Inzerát ve vývěsce je zveřejněn po dobu:
7 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37,-
14 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62,-
21 dnů  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 98,-
Více informací v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo na tele-
fonu 271 071 820.
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